
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง 

สมัยสามัญ สมัยที่ 4 คร้ังที่ 2 ประจําป 2565 

วันที่  19  กันยายน 2565  เวลา  09.30  น. 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง 

******************** 

ผูมาประชุม 

1. นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป  ประธานสภาเทศบาล 

2. นายสมปอง  งามเสง่ียม   รองประธานสภาเทศบาล     

3. นายถนอม  ยินดี    สมาชิกสภาเทศบาล     

4. นางทัศนีย  วิสุทธาธรรม   สมาชิกสภาเทศบาล   

5. นายศุภกร  แสงพงษพิทยา   สมาชิกสภาเทศบาล   

6. นายสมศักดิ์  ตือติ่ง    สมาชิกสภาเทศบาล      

7. นายเทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล   สมาชิกสภาเทศบาล 

8. นายสาธิต  หิรัญรักษ    สมาชิกสภาเทศบาล 

9. นายสุทธิ  ตังสวานิช    สมาชิกสภาเทศบาล 

10. นายแกวกาว  ถนอมวงศ   สมาชิกสภาเทศบาล  

11. นางกานดา  นามสงา    ปลัดเทศบาลและเลขานุการสภาเทศบาล    

ผูไมมาประชุม 

1. นายสายัณห  รุงเรือง    สมาชิกสภาเทศบาล (ลากิจ)  

ผูเขาประชุม (ฝายบริหาร) 

1. นายสันติชัย  ตังสวานิช   นายกเทศมนตรี    

2. นางสาวอิสรีย  ปานงาม   รองนายกเทศมนตรี 

3. นายเสถียร  งามฉาย    รองนายกเทศมนตรี 

4. นายสมมาตร  วิมลรัตน   เลขานุการนายกเทศมนตรี     

5. นางสาวรัสรินทร  กิจชัยสวัสดิ์   ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี   

ผูเขารวมประชุม 

1. นางดวงใจ  ทดแทน    ผูอํานวยการกองยุทธศาสตรและงบประมาณ 

2. นายวิทยา  นุชพุม    รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองการประปา 

3. นางบุษกร  เศียรเขียว    รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองคลัง 

4. นางสาวรจนา  รัตนวิจิตร   รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองการศึกษา 

 

5.นางสาววรรณา… 
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5. นางสาววรรณา  เหรียญทวนทอง  รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิง่แวดลอม 
6. นางอําไพ  ลือดัง    ผูจัดการสถานธนานุบาล 
7. นางสาววัลยา  ปตยุรักษ   หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 
8. นางสาวศิริวรรณ  กองสุข   นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
9. นายวัฎจักร  บุญเจริญ   นักทรัพยากรบุคคลปฏิบัติการ 
10. นางวาสนา  ลอยมา    เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน 
11. นายนิติวัฒน  รัตนภรณ   ผูชวยเจาพนักงานเทศกิจ  
12. นายณัฐนนท  สิงหทอง   พนักงานจางท่ัวไป 
13. นายชุติพงศ  บูรณะ    พนักงานจางท่ัวไป 
14. วาท่ี ร.ต.ธนบัตร  เสนาะ   พนักงานจางท่ัวไป 
 

 

เริ่มประชุมเวลา  09.30 น. 

นางกานดา  นามสงา วันนี้เปนการประชุมสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 ครั้งท่ี 2    
เลขานุการสภาเทศบาล ประจําป ๒๕๖5 บัดนี้สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง มาครบองคประชุมแลว 

จํานวน     9     ทาน  ขอเรียนเชิญทานประธานสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง             
จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและเปดประชุมตอไป 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป  (จุดธูปเทียน) 
ประธานสภาเทศบาล วันนี้เปนการประชุมสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 ครั้งท่ี 2   
 ประจําป ๒๕๖5 วันจันทรท่ี 19 กันยายน ๒๕๖5 บัดนี้สมาชิกสภาเทศบาลตําบล

เมืองแกลงมาครบองคประชุมแลว ผมขอเปดการประชุมสภาเทศบาล  

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ตอไปเปนการประชุมตามระเบียบวาระการประชุม 
ประธานสภาเทศบาล ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่อง  ท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 
    - วันนี้มีสมาชิกสภาเทศบาล ส.ท.สายัณห  รุงเรือง  ลาหนึ่งทานนะครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๒  เรื่อง รับรองรายงานประชุม การประชุมสภาเทศบาล  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 ครั้งท่ี 1 ประจําป 2565  เม่ือวันท่ี 12 กันยายน 2565 

ขอเรียนวา คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมไดตรวจสอบแลว  
และทําสําเนารายงานการประชุมข้ึนอยางนอยสองฉบับ  ซ่ึงไดสงใหสมาชิกสภา
เทศบาลทุกทานไดมีโอกาสตรวจดูกอนเวลาประชุมไมนอยกวาหนึ่งวันเปนท่ี
เรียบรอยแลว และไดเสนอใหสภาเทศบาลรับรองมีสมาชิกทานใดจะขอแกไข
ถอยคําในรายงานประชุมบางไหมครับ…............................. 

ถาไมมี  ผมขอมติท่ีประชุมวาผูใดเห็นชอบรับรองรายงานการประชุม   
สภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 ครั้งท่ี 1 ประจําป 2565  
เม่ือวันท่ี 12 กันยายน 2565  โปรดยกมือข้ึนครับ 

 
            มีสมาชิก ... 
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- มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด เห็นชอบ  โปรดยกมือข้ึน 
     เห็นชอบ    จํานวน     9     คะแนนเสียง 

    1. นายสมปอง  งามเสง่ียม  
  2. นายถนอม  ยินดี 

       3. นางทัศนีย  วิสุทธาธรรม 
       4. นายศุภกร แสงพงษพิทยา 
          5. นายสมศักดิ์  ตือติ่ง 

  6. นายเทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล 
       7. นายสาธิต  หิรัญรักษ 
          8. นายสุทธิ  ตังสวานิช 
       9. นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป 

- มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด ไมเห็นชอบ  โปรดยกมือข้ึน 
          ไมเห็นชอบ    จํานวน      -      คะแนนเสียง 

- มีสมาชิกสภาเทศบาล งดออกเสียง จํานวน        -       คน 
- มีสมาชิกสภาเทศบาล  ไมอยูในท่ีประชุม จํานวน        1       คน 

    1.นายแกวกาว  ถนอมวงศ  
- มีสมาชิกสภาเทศบาล (ไมมายื่นใบลา)  จํานวน     1     คน 
  1. นายสายัณห  รุงเรือง   (ลากิจ) 

มติท่ีประชุม   ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบ  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง  
    สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 ครั้งท่ี 1 ประจําป 2565 เม่ือวันท่ี 12 กันยายน 2565  
     รับรอง  จํานวน         9       คะแนนเสียง 
     ไมรับรอง จํานวน         -        คะแนนเสียง 
     งดออกเสียง จํานวน         -        คน 
     ไมอยูในท่ีประชุม จํานวน        1       คน 
     ไมมา (ย่ืนใบลา) จํานวน         1      คน  

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ระเบียบวาระท่ี  3  เรื่อง  ญัตติขอความเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณ  
ประธานสภาเทศบาล  รายจายเพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 ประจําปงบประมาณ  2565 (วาระท่ี 2 ,วาระท่ี 3)  

ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลชี้แจงระเบียบ 

นางกานดา  นามสงา  เรียนประธานสภาเทศบาลท่ีเคารพและสมาชิกสภาเทศบาลผูทรงเกียรติ 
เลขานุการสภาเทศบาล ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗  
 แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2554 

ขอ ๕๑ ในการพิจารณารางขอบัญญัติวาระท่ีสอง ใหปรึกษาเรียงตามลําดับขอ
เฉพาะขอท่ีมีการแปรญัตติหรือท่ีคณะกรรมการแกไขเทานั้น เวนแตท่ีประชุมจะลง
มติเปนอยางอ่ืน  

 
          นายเกรียงไกร … 
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นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญเลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติรายงานการพิจารณารางเทศบัญญัติ 
ประธานสภาเทศบาล งบประมาณรายจายเพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 ประจาํปงบประมาณ 2565 ครับ 
นายสุทธิ  ตังสวานิช เรียนประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ    
สมาชิกสภาเทศบาล กระผม นายสุทธิ  ตังสวานิช ในฐานะเลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา   

รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายเพ่ิมเติม  ฉบับท่ี 1 ประจําปงบประมาณ 2565  
ขออนุญาตทานประธานอานรายงานการพิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจายเพ่ิมเติม  ฉบับท่ี 1 ประจาํปงบประมาณ 2565 ซ่ึงคณะกรรมการแปรญัตติ
ไดพิจารณาแลวเสร็จ  ดังตอไปนี้ 

คณะกรรมการแปรญัตติฯ 
          สภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง 
        วันท่ี  16  กันยายน  ๒๕๖5 
    เรื่อง รายงานการพิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายเพ่ิมเติม 

ฉบับท่ี 1 ประจาํปงบประมาณ 2565 
    เรียน ประธานสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง 

ตามท่ีสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง ในคราวการประชุมสภา สมัยสามัญ 
สมัยท่ี 4 ครั้งท่ี 1 ประจําป ๒๕๖5 เม่ือวันท่ี 12 กันยายน ๒๕๖5 ไดมีมติแตงตั้ง
คณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายเพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 
ประจาํปงบประมาณ 2565 โดยใหมีหนาท่ีรับคําแปรญัตติและตรวจรางเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจายเพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 ประจาํปงบประมาณ 2565  ประกอบดวย 

1. นายศุภกร  แสงพงษพิทยา 
2. นายถนอม  ยินดี 
3. นางทัศนีย  วิสุทธาธรรม 
4. นายสมศักดิ์  ตือติ่ง 
5. นายสายัณห  รุงเรือง 
6. นายสุทธิ  ตังสวานิช 
ซ่ึงคณะกรรมการแปรญัตติ ท่ี ไดรับแต งตั้ ง ไดประชุมเ พ่ือพิจารณา             

รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายเพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 ประจําปงบประมาณ 2565 
ดังกลาว ตามท่ีไดรับมอบหมายและไดมีมติแตงตั้ง 

1. นายศุภกร  แสงพงษพิทยา ประธานกรรมการแปรญัตติ 
2. นายถนอม  ยินด ี  กรรมการแปรญัตติ 
3. นางทัศนีย  วิสุทธาธรรม กรรมการแปรญัตติ 
4. นายสมศักดิ์  ตือติ่ง  กรรมการแปรญัตติ 
5. นายสายัณห  รุงเรือง  กรรมการแปรญัตติ 
6. นายสุทธิ  ตังสวานชิ  กรรมการ/เลขานุการกรรมการแปรญัตติ 
 
             และตามท่ี ... 
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และตามท่ีกําหนดวันรับคําแปรญัตติ ระหวางวันท่ี 13–15 กันยายน 2565 

เวลา 0๘.๓๐ น.– ๑๖.๓๐ น. ไมมีผูใดเสนอคําแปรญัตติฯ ซ่ึงท่ีประชุมมีมติพรอมกับ
พิจารณารายละเอียดตาง ๆ ของรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายเพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 
ประจําปงบประมาณ 2565 ตั้งแตตนจนจบราง ฯ ปรากฏผล  ดังนี้ 

๑. รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายเพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 ประจําป
งบประมาณ 2565 นายกเทศมนตรีไดจัดทําเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563  ทุกประการ 

๒. ภายในกําหนดระยะเวลาเสนอคําแปรญัตติ ระหวางวันท่ี 13 – 15 
กันยายน 2565  ไมมีผูบริหารทองถ่ินหรือสมาชิกสภาทองถ่ินผูใดเสนอคําแปรญัตติ 

3. จํานวนเงินท่ีตั้งจายและกิจการท่ีดําเนินการตามรางเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจายเพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 ประจําปงบประมาณ 2565 เปนการ
เหมาะสมและเกิดประโยชนแกประชาชนโดยรวมตามวัตถุประสงคท่ีตั้งไว 

4. ใหคงตามรางเดิมทุกประการ และใหสงรางเทศบัญญัติดังกลาว          
ใหประธานสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง เพ่ือพิจารณาในวาระท่ี 2 และ 3 ตอไป 

 

(ลงชื่อ)       ศุภกร  แสงพงษพิทยา ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ 
        (นายศุภกร  แสงพงษพิทยา) 
 

(ลงชื่อ)         ถนอม  ยินดี  กรรมการแปรญัตติ 
              (นายถนอม  ยินดี) 
 
 

    (ลงชื่อ)  ทัศนีย  วิสุทธาธรรม กรรมการแปรญัตติ 
            (นางทัศนีย  วิสุทธาธรรม) 
   
 

(ลงชื่อ)            สมศักดิ์  ตือติ่ง  กรรมการแปรญัตติ 
             (นายสมศักดิ์  ตือติ่ง) 
 
 

(ลงชื่อ)            สายัณห  รุงเรือง  กรรมการแปรญัตติ 
            (นายสายัณห  รุงเรือง) 
              

(ลงชื่อ)            สุทธ ิ ตังสวานิช  กรรมการ/เลขานุการกรรมการแปรญัตติ 
             (นายสุทธิ  ตังสวานิช) 

 

        นายเกรียงไกร … 
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นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป เม่ือทุกทานไดรับทราบรายงานการพิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย  
ประธานสภาเทศบาล เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 ประจําปงบประมาณ 2565 วาระ 2 ข้ันแปรญัตติแลว ซ่ึงไมมี

สมาชิกสภาเทศบาล หรือผูบริหารทานใด เสนอขอแปรญัตติ และคณะกรรมการ    
แปรญัตติ ใหคงตามรางเดิมไว ดังนั้น ในวาระท่ี ๒ ข้ันแปรญัตติ ถือวาสภาเทศบาล
ใหความเห็นชอบในวาระท่ี ๒ ข้ันแปรญัตติ ของรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย
เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 ประจาํปงบประมาณ 2565 

มติท่ีประชุม ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายเพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 
ประจําปงบประมาณ 2565 วาระท่ี ๒ ข้ันแปรญัตติ ใหคงรางเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจายเพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 ประจาํปงบประมาณ 2565 ตามรางเดิม  

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ตอไปเปนการพิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายเพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1  

ประธานสภาเทศบาล ประจาํปงบประมาณ 2565 วาระท่ี 3 ข้ันลงมติ ขอเชิญเลขานุการสภาชี้แจงระเบียบ 

นางกานดา  นามสงา  เรียนประธานสภาเทศบาลท่ีเคารพและสมาชิกสภาเทศบาลผูทรงเกียรติ 
เลขานุการสภาเทศบาล ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗  

แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2554   
ขอ ๕๒ การพิจารณารางขอบัญญัติในวาระท่ีสาม ไมมีการอภิปราย เวนแตท่ีประชุม
สภาทองถ่ินจะไดลงมติใหมีการอภิปราย ถามีเหตุอันสมควร    

  ในการพิจารณาวาระนี้  ใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินลงมติวาจะใหตราเปน
ขอบัญญัติหรือไม   

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป การพิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายเพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 ประจาํป 

ประธานสภาเทศบาล งบประมาณ 2565 วาระท่ี 3 ข้ันลงมติ ไมมีการอภิปราย เวนแตท่ีประชุมสภา

ทองถ่ินจะไดลงมติใหมีการอภิปราย ถามีเหตุอันสมควร  

- ขอเชิญ ส.ท. สุทธิ  ตังสวานิช 

นายสุทธิ  ตังสวานิช  เรียน ประธานสภาท่ีเคารพ 

สมาชิกสภาเทศบาล   กระผม นายสุทธิ  ตังสวานิช สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งท่ี 1   

 ขอเสนอญัตติดวยวาจา เรื่อง  ญัตติขอใหเปดอภิปราย 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป อนุญาต บรรจุเขาระเบียบวาระ ตามขอ ๓๘ วรรค ๖  

ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญ ส.ท. สุทธิ  ตังสวานิช 

 

 

              นายสุทธิ ... 
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นายสุทธิ  ตังสวานิช  เรียน ประธานสภาเทศบาลท่ีเคารพ 

สมาชิกสภาเทศบาล 

 แบบขอเสนอญัตติ 

          สภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง 

        19  กันยายน  2565 

    เรื่อง  ญัตติขอใหเปดอภิปราย 

    เรียน  ประธานสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง 

อาศัยอํานาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุม           
สภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2555 ขอ 38 วรรค 5(5) 
ขอ ๓๙ ขอ 41 (๖) และขอ 62 วรรคหนึ่ง ขอเสนอญัตติดวยวาจา ขอใหเปด
อภิปราย กอนลงมติวาระท่ี ๓ แหงรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายเพ่ิมเติม    
ฉบับท่ี 1 ประจําปงบประมาณ 2565  ดวยเหตุผล ใหมีการปรับปรุงแบบกอสราง
อาคารฟตเนสใหมีความเหมาะสมยิ่งข้ึนและเกิดประโยชนแกประชาชน  โดยมี
สมาชิกสภาทองถ่ินรับรองไมนอยกวาหนึ่งในสามของสมาชิกสภาทองถ่ินท่ีอยูในท่ี
ประชุม 

จึงเรียนมาเพ่ือเสนอตอสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง ไดพิจารณาตอไป 

 

ขอแสดงความนับถือ 

(ลงชื่อ)  สุทธิ  ตังสวานิช   ผูเสนอ 

         นายสุทธิ  ตังสวานิช 

 สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอผูรับรอง (ไมนอยกวาหนึ่งในสามของสมาชิกสภาทองถ่ินท่ีอยูในท่ีประชุม 

ประธานสภาเทศบาล  (ไมนอยกวา 4 คน)  

    - ผูรับรองครบ 

      1.นายเทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล 

      2.นางทัศนีย  วิสุทธาธรรม 

      3.นายสมศักดิ์  ตือติ่ง 

      4.นายสาธิต  หิรัญรักษ 

    - มีสมาชิกทานใดเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม 

 

            นายเกรียงไกร ... 
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นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอถามมติท่ีประชุมวาสมาชิกทานใดเห็นชอบ ใหเปดอภิปราย ดวยเหตุผลตามท่ี 

ประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลเสนอ   

- มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด เห็นชอบ  โปรดยกมือข้ึน 

     เห็นชอบ    จํานวน     9     คะแนนเสียง 

    1. นายสมปอง  งามเสง่ียม  
  2. นายถนอม  ยินด ี

       3. นางทัศนีย  วิสุทธาธรรม 
       4. นายศุภกร แสงพงษพิทยา 
          5. นายสมศักดิ์  ตือติ่ง 

  6. นายเทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล 
       7. นายสาธิต  หิรัญรักษ 
          8. นายสุทธิ  ตังสวานิช 
       9. นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป 

- มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด ไมเห็นชอบ  โปรดยกมือข้ึน 

          ไมเห็นชอบ    จํานวน      -      คะแนนเสียง 
- มีสมาชิกสภาเทศบาล งดออกเสียง จํานวน        -       คน 

- มีสมาชิกสภาเทศบาล  ไมอยูในท่ีประชุม จํานวน        1       คน 

    1.นายแกวกาว  ถนอมวงศ  

- มีสมาชิกสภาเทศบาล (ไมมายื่นใบลา)  จํานวน     1     คน 

  1. นายสายัณห  รุงเรือง   (ลากิจ) 

มติท่ีประชุม ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบ ใหเปดอภิปราย  ดวยเหตุผลตามท่ีสมาชิกสภาเทศบาลเสนอ 
ดังนี้ 

     เห็นชอบ  จํานวน         9       คะแนนเสียง 
     ไมเห็นชอบ  จํานวน         -        คะแนนเสียง 
     งดออกเสียง  จํานวน         -        คน 
     ไมอยูในท่ีประชุม จํานวน        1       คน 
     ไมมา (ย่ืนใบลา)  จํานวน        1       คน  

 

           นายเกรียงไกร … 
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นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญ ส.ท. สุทธิ  ตังสวานิช  
ประธานสภาเทศบาล  
นายสุทธิ  ตังสวานิช  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 
สมาชิกสภาเทศบาล กระผม นายสุทธิ ตังสวานิช ผมจะขอเสนอในเรื่องของการปรับเปลี่ยนแบบอาคาร

ฟตเนส เพ่ือใหมีความเหมาะสมและเกิดประโยชนสูงสุด ขอใหสมาชิกเปดในแบบ
โครงการกอสรางอาคารฟตเนส ดูไปพรอมกันเลยนะครับ 

  1. เรื่องของปายกลองไฟเทศบาล ท่ีอยูบริเวณดานหนา ดานบนของ
อาคารฟตเนส คําวา เทศบาลตําบลเมืองแกลง รวมท้ังโลโกของเทศบาล ขอใหเปน
ปายกลองไฟ สีขาว  

  2. ตัวอักษร FITNESS & SPORTCLUB ท่ีอยูดานหนาบริเวณเดียวกัน 
ขอใหเปนปายกลองไฟ สําน้ําเงิน  

  3. เสนชีพจรท่ีอยูบริเวณดานลางใตคําวา FITNESS & SPORTCLUB 
ขอใหเปนกลองไฟเหมือนกันครับ และเปนสีแดง โดยท้ังสามชุดนี้ท่ีกลาวมาขอให
เปนระบบเปด-ปด โดยผานกลองทามเมอร เพ่ือจะไดสะดวกตอการใชงานนะครับ 

  4. ประตูทางเขาดานหนา ขอใหเปนบานเลื่อนอัตโนมัติแบบคู  
  5. กระจกรอบอาคาร ขอใหเปลี่ยนเปนแบบกระจกสีเขียวตัดแสง      

ความหนาไมนอยกวา 6 มิลลิเมตร โดยรอบอาคาร 
  6. ไฟสองสวางภายในอาคาร ขอใหเปนระบบไฟ LED พรอมปลั๊กไฟ 

เพ่ือใหสะดวกตอการใชงาน เพราะวาเครื่องเลนออกกําลังกายหลายชิ้นตองใช
ไฟฟา คือ การจัดวางของเครื่องเลนก็ตองใชการออกแบบปลั๊กตองใหเหมาะสมกับ
การจัดวางเครื่องเลนของแตละชิ้นดวยครับ  

7. ในเรื่องของแบบกอสรางท่ีสงมาใหทางสมาชิกไดศึกษา คือ ตอนนี้   
แบบแปลนของระบบไฟภายในอาคารยังไมสมบูรณเทาไหรครับ 

8. ขอใหเ พ่ิมไฟสปอรตไลท LED บริเวณรอบดานนอกของอาคาร      
ขนาดไมนอยกวา 200 วัตต จํานวน 9 โคม เพ่ือเพ่ิมแสงสองสวางบริเวณโดยรอบ
อาคาร 

9. ทางเขาอาคาร ขอใหมีการทําทางเพ่ือผูพิการและสะดวกตอผูสูงอายุ
ท่ีมาใชบริการดวยนะครับ 

10. ขอใหปรับปรุงในสวนของหองน้ําชั้นลาง โดยท่ีใหปรับเรื่องของมุม
องศาประตูดานเขาประตูหองน้ําใหม และในเรื่องของตัวชักโครก อางลางมือ      
ในข้ันตอนกรรมการแปรญัตติ ผมไดสอบถามทางเจาหนาท่ีแลว และไดปรึกษากัน
แลวในเบื้องตน ทีนี้ ในสวนของผม คือ ขอใหทางทานประธานผานไปยัง           
คณะผูบริหารหรือทางเจาหนาท่ีท่ีออกแบบตัวนี้นะครับ ขอใหปรับเปลี่ยนแบบ
กอสรางตามท่ีสมาชิกสภาไดเสนอไปเม่ือสักครูกอนการประกาศจัดซ้ือจัดจาง และ
เม่ือใดท่ีปรับปรุงแบบเสร็จแลว ขอใหสงใหสมาชิกสภาไดศึกษาและดูรายละเอียด
อีกรอบหนึ่งกอนการประกาศหาผูรับจางนะครับ ในสวนอ่ืน ๆ เดี๋ยวจะมีสมาชิก
ทานตอไปท่ีจะเพ่ิมเติม ขอบคุณครับ 

         นายเกรียงไกร … 
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นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป มีสมาชิกสภาทานใดจะขออภิปรายเพ่ิมเติมไหมครับ  
ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญ ส.ท.เทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล 
นายเทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติครับ    
สมาชิกสภาเทศบาล  กระผม นายเทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง        

ในญัตตินี้ผมอยากจะสอบถามทางคณะกรรมการแปรญัตตินะครับวา ระหวาง   
แปรญัตติทานไดมีการสอบถามขอมูลเก่ียวกับเรื่องอุปกรณฟตเนส หรืออุปกรณ
เครื่องเลนตาง ๆ ไดมีการปรึกษาหารือรวมกับเจาหนาท่ีท่ีเตรียมขอมูลมาในครั้งนี้
ดวยหรือไมครับ 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญเจาหนาท่ีครับ  
ประธานสภาเทศบาล 
นางสาวรจนา  รัตนวิจิตร กราบเรียนทานประธานสภา และคณะผูบริหารนะคะ   
รก.ผูอํานวยการกองการศึกษา ในสวนเก่ียวกับเรื่องการประชุมของคณะกรรมการแปรญัตติไดประสานและเรียก

เจาหนาท่ีมาคุยดวยนะคะ ในสวนของกองการศึกษามาชี้แจงรายละเอียดเก่ียวกับ
เรื่องครุภัณฑ เครื่องออกกําลังกาย อุปกรณฟตเนส วาทําไมถึงเราเลือกราคาท่ี
คอนขางสูง เพราะวาทางกองการศึกษาไดสํารวจขอมูลจากในเว็บไซตและดูวา
อุปกรณผลิตจากประเทศอะไรคะ ท่ีราคาคอนขางสูง คือ 1.เลือกในมาตรฐานของ 
USA กับ มาตรฐานของเยรมัน เครื่องออกกําลังกายก็เลยมีราคาแพง และเม่ือวัน
พฤหัสบดีคณะกรรมการแปรญัตติเรียกทางเจาหนาท่ีมาและวันนี้ทางเจาหนาท่ีได 
ปริ้นขอมูลแจกใหกับทางทานสมาชิกนะคะ และราคา ณ ปจจุบันราคาเพ่ิมข้ึน    
แตเราไดนําเสนอไปนะคะ เพราะจํานวนราคาท่ีกอสรางเสร็จเรียบรอยเราก็จะมี
การสืบราคาอีกรอบนะคะ และจัดทําบันทึกขอความนําเสนอและขออนุญาตตอ
ประธานสภาเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงครุภัณฑอีกครั้งหนึ่งคะ จะลงสํารวจขอมูลใหม  
อยูในวงเงินท่ีเราระบุไวสองลานเกาคะ 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป มีสมาชิกสภาทานใดจะขออภิปรายเพ่ิมเติมไหมครับ  
ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญ ส.ท.สมปอง  งามเสง่ียม ครับ 
นายสมปอง  งามเสง่ียม  กราบเรียนประธานสภาท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  
รองประธานสภาเทศบาล กระผม นายสมปอง  งามเสง่ียม สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง ผมดูจาก

เครื่องเลนหรือเครื่องออกกําลังกายครั้งแรกท่ีอยูในราคาท่ีคอนขางจะสูงและได
ปรับราคาลงมาเกือบทุกตัว ไมทราบวาใชขอมูลแบบไหน ท่ีปรับราคาลงมาไดครับ 
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นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญเจาหนาท่ีครับ  
ประธานสภาเทศบาล 
นางสาวรจนา  รัตนวิจิตร กราบเรียนทานประธานสภา และคณะผูบริหารนะคะ   
รก.ผูอํานวยการกองการศึกษา ขออนุญาตชี้แจงนะคะ ในสวนของราคา คือ ณ ปจจุบัน จะเปนสินคานําเขา มูลคา

มันอาจจะเพ่ิมลงก็ดูคาของเงินนะคะ แตพอเวลาเม่ือเราไดดําเนินการตรวจสอบ 
เราก็จะสงวนขอมูล เพราะวา ณ ตอนนี้ตอนท่ีสงขอขอมูลเสนอราคาไปตามบริษัท 
บริษัทเขาก็สงตอมาใหทางเรา ณ ขณะนี้ก็มีขอมูลเก่ียวกับบริษัทเพ่ิมเติมแลว เดี๋ยว
พอเวลาการกอสรางตัวอาคารฟตเนส เรากอสรางเสร็จเราจะดําเนินการสํารวจ
อุปกรณอีกทางหนึ่ง และจะเขาไปดูดวยคะ วาอุปกรณมีมาตรฐานแข็งแรงขนาด
ไหน เพราะวาของลองสังเกตถาสมมติวาเราเขาไปดูในอินเทอรเน็ตหรือดูในเฟสบุค
ของมันถูก แตมันมีปญหาเก่ียวกับเรื่องมอเตอรคะ ท่ีเราเลือกเพราะวาเปนเมคอิน
ไชนาของจีน ซ่ึงมอเตอรมีปญหาแลวอยางหนึ่งคือ พอเขาไปสํารวจในเว็บไซตและ
ไปดูกระทู มันมีปญหาตรงท่ีวาเวลาซอมแซมมันเสียงาย คือ เราตองการของดีมี
คุณภาพมูลคาอาจจะสูงไปนิดหนึ่ง แตเราอยากใหประชาชน เหมือนการซ้ือของให
ตัวเองคะ หรือการซ้ือของใหคนท่ีเรารัก เราก็อยากเลือกสิ่งของท่ีดี ๆ มีคุณภาพ 
เราไมอยากใหการซอมแซมบอย ๆ คะ 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป มีสมาชิกสภาทานใดจะขออภิปรายเพ่ิมเติมไหมครับ  
ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญ ส.ท.สมศักดิ์  ตือติ่ง 
นายสมศักดิ์  ตือติ่ง  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ    
สมาชิกสภาเทศบาล กระผม  นายสมศักดิ์  ตือติ่ง สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกต้ังท่ี 2 อยากสอบถาม

รายละเอียดท่ีเจาหนาท่ี ขออนุญาตเอยนามนะครับ ไดแจงวาตัวนี้เปนของนําเขา 
ถาเปนของนําเขาอยากสอบถามทานประธานผานไปยังเจาหนาท่ีท่ีเก่ียวของ     
เม่ือเปนของนําเขาแลวเวลามีปญหาเง่ือนไขการรับประกัน มีตัวแทนท่ีประเทศไทย
หรือไม และอยูบริเวณใกลเคียงจังหวัดอะไร เพราะผมคิดวากรณีถามีปญหา
เสียหาย ยกตัวอยางลูวิ่งมีสองตัวนะครับ ถาเกิดกรณีมีปญหาเจาหนาท่ีท่ีเซอรวิส
หรือดูแลบริการหลังการขายมีระยะเวลามาซอมแซม ชวงระยะเวลาขนาดไหนครับ 
ยังไงขอเชิญเจาหนาท่ีชี้แจงนิดหนึ่งครับ 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญเจาหนาท่ีครับ  
ประธานสภาเทศบาล 
นางสาวรจนา  รัตนวิจิตร กราบเรียนทานประธานสภา และคณะผูบริหารนะคะ   
รก.ผูอํานวยการกองการศึกษา ขออนุญาตชี้แจงนะคะ คือ เราจะระบุใน TOR วาการเซอรวิสคุณจะตองเซอรวิส

ภายใน 15 วัน และรับประกันมอเตอรหรืออุปกรณอยางนอย 5 ป และมีการ
เซอรวิสปละ 3 ครั้ง 4 เดือนมีการเช็คอุปกรณระบุใน TOR ไดเลยคะ และท่ีเราดู
ศูนยบริการจะอยูท่ีชลบุรี สวนใหญอุปกรณฟตเนสจะตั้งศูนยบริการอยูท่ี รูสึกวาจะ 
อําเภอเมือง หรือศรีราชาคะ และมีท่ีนนทบุรี สวนใหญอุปกรณของระยองนะคะ  
จะเปนแบรนดของเมคอินไทยแลนด คือ ในเรื่องนี้สมมติวาเปน e-bidding สิ่งท่ีหา
ราคามาเราก็ไมรูวาบริษัทนี้จะไดหรือไม เพราะวาเราเผยแพรใหทุกคนมีสิทธิ์ 
 

         สามารถ ... 



 
~ 12 ~ 

 

สามารถเขามาเลือกได และไมใชวาทําไมเราไมดูสินคาของระยองนะคะ เพราะวา
เราเขาไปดูพอเห็นปุบอุปกรณของซอมกองอยูตรงนั้น เราเลยไมเลือกคะ เพราะวา
ของขายอยูตรงนี้ ของซอมอยูตรงนี้ เราคิดวาอุปกรณเขาคอนขางท่ีไมคอยมี
มาตรฐานเทาไหรคะ  

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป มีสมาชิกสภาทานใดจะขออภิปรายเพ่ิมเติมไหมครับ  
ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญ ส.ท.สุทธิ  ตังสวานิช 
นายสุทธิ  ตังสวานิช  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ    
สมาชิกสภาเทศบาล กระผมขอยอนกลับไปท่ีโครงการกอสรางอาคารฟตเนสอีกสักหนอยหนึ่งนะครับ   

ในเรื่องของโครงเหล็กถักบริเวณรอบอาคาร ซ่ึงดานหลังของอาคารผมขอใหตัด
ออกไป เนื่องจากผมจะใหใสกระจกบานเลื่อนชั้นบน ท้ังหมด 3 ชอง และดานหลัง
เปลี่ยนแบบในตัวของผนังของอาคาร ซ่ึงผนังจากดานขางของบันไดท่ีข้ึนชั้นสอง
ขอใหเปนแบบทึบ เพราะเนื่องจากตรงนั้นในอนาคตเราไดคิดไววา เราจะมีการตั้งตู
ล็อคเกอร เพ่ือเก็บอุปกรณและสิ่งของผูท่ีมาใชบริการนะครับ ซ่ึงการท่ีจะใสกระจก
ลงไปมันก็จะไมมิดชิด คนภายนอกก็จะเห็นอาจเกิดความไมปลอดภัย ก็เลยใหปด
ทึบไปนะครับ สวนชองอ่ืน ๆ ผมก็ไดคุยกับทางเจาหนาท่ีผูออกแบบแลว คือ ขอให
แกไขตามท่ีทางสมาชิกไดเสนอไป คราว ๆ ก็ประมาณนี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป มีสมาชิกสภาทานใดจะขออภิปรายเพ่ิมเติมไหมครับ  
ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญ ส.ท.สมปอง  งามเสง่ียม ครับ 
นายสมปอง  งามเสง่ียม  ในการท่ีเราทําฟตเนสเพ่ือบริการพ่ีนองประชาชนไดออกกําลังกายเปนเรื่องท่ีดี  
รองประธานสภาเทศบาล นะครับ แตสถานท่ีผมไมทราบวาอยูท่ีสนามกีฬาเฉลิมพระเกียรติ แตไมทราบวาจุด

อยูตรงไหน ตรงนั้นจะปลอดภัยไหม ในเม่ือทานสมาชิกไดพูดเม่ือสักครูนี้ วาจะ
ปลอดภัยไหม อยูใกลกับยามไหม หรือวาอยูตรงจุดไหนของสนามกีฬาครับ 
ขอบคุณครับ 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญ ส.ท.สมศักดิ์  ตือติ่ง 
ประธานสภาเทศบาล  
นายสมศักดิ์  ตือติ่ง  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ    
สมาชิกสภาเทศบาล สอบถามเพ่ิมเติมในแบบของเรื่องไฟฟาก็อยากฝากไวนิดหนึ่ง เพราะผมไดศึกษาใน

แบบมาแลวนะครับ แตแบบไฟฟาก็ยังออกมาไมเต็มท่ีไมชัดเจนและตกผลึก ก็อยาก
ฝากประธานสภาไปยังผูออกแบบหรือเจาหนาท่ีวาเครื่องเลนแตละตัวมันจะมีติดตั้ง
ของเปดแตละจุด สวนแผนกไฟของแตละจุด เพราะวาเครื่องตัวนี้ผมไดศึกษาดูแลว
เปนระบบทัชสกรีนเปนแผงอิเล็กทรอนิกสควบคุมและอุปกรณตาง ๆ จะเปนโลหะ 
ฉะนั้นแตละจุดของเครื่อง ผมอยากใหทําปลั๊กแบบมีกาวและเดินสายไปอยูท่ี
ตูควบคุมหรือตูคอนโทรล เพราะอุปกรณตัวนี้จะมีหลายชนิด แบบบอบบาง หรือ
ท่ีมาออกกําลังกายเราก็ไมสามารถรูไดนะครับ เพราะถามีปฏิกิริยาหรือไฟรั่วหรือ
ระบบทัชสกรีนหรือแผงวงจรมีปญหา ก็จะเกิดปฏิกิริยากับผูท่ีมาเลน ฉะนั้นผม
อยากใหใสตัวควบคุมเวลามีปญหาปุบจะตัดเลยครับ เพ่ือปองกันการเกิดความ
เสียหายตอรางกายและทรัพยสินกับผูมาใชบริการ มิฉะนั้นจะเปนท่ีครหาไดนะครับ 
ขอฝากดวยนะครับ 
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นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายสันติชัย  ตังสวานิช เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ 
นายกเทศมนตรี ท่ีอภิปรายไปก็เปนสวนหนึ่งในเรื่องของอาคารฟตเนสและตัวอุปกรณในเรื่องของ

การออกกําลังกาย ทางเจาหนาท่ีก็ไดชี้แจงเก่ียวกับวัสดุอุปกรณไปเบื้องตน         
ในสวนตัวผมก็เปนหวงเหมือนกัน เพราะวาจริง ๆ แลว ตองซ้ือของท่ีเปน
ตางประเทศ ก็เปนหวงในเรื่องของถาเกิดมีการแขงขันในเรื่องของราคา ในเรื่องของ
เครื่องออกกําลังก็เปนหวงเหมือนท่ีผมไดเคยประสบมาแลวในการซ้ือรถแทรกเตอร
ท่ีหลุมขยะ พอเสร็จแลวก็ซ้ือของดีไมได ในสวนนี้ท่ีผมเปนหวงเพราะวาตอนนี้
คาเงินบาทของเราตกไปสามสิบเจ็ดบาทแลว เพราะถาเราซ้ือของตางประเทศมัน
จะมีผลกระทบตอตรงนี้ เพราะยังไมรูวาคาเงินบาทจะออนไปอีกเทาไหร คิดดูวา
ไมก่ีเดือนจากสามสิบสามบาทก็ข้ึนไปถึงสี่บาท ตกกวาสิบเปอรเซ็นตในเรื่องของ
คาเงินบาท ผมก็ยังเปนหวงวา ผมไมรูจริง ๆ วาสรุปแลว เวลาเราทําอาคารฟตเนส
เสร็จแลวในนโยบายจะตองมีการเก็บเงิน มีอนุโลมผูสูงอายุ และคนท่ีเขาไปใช
บริการ ถาเปนกลางคนจะตองมีการเสียเงิน ผมก็ไมทราบวาจะตองเก็บราคา
เทาไหร เพราะเด๋ียวถากอสรางจะตองมีคนถามวาจะตองเสียคาใชจายเทาไหรใน
สวนนี้นะครับ และในสวนของท่ีทานสมาชิกอภิปรายในเรื่องของอาคาร ในสวนนี้
ผมก็อยากจะใหเจาหนาท่ีของกองชางท่ีไดออกแบบ ไดข้ึนมาชี้แจงวาท่ีมีการ
เปลี่ยนแปลง ท่ีทานสมาชิกไดพูดกลาวมานั้น สามารถทําไดหรือไม และในวงเงิน
แคนี้หรือวาทําไดแลวอาจจะมีเงินเหลือหรือวาในเรื่องของอุปสรรค ในเรื่องของท่ี
จะตองมาเปลี่ยนแบบ และขอตอจากทานสมาชิกอีกทานหนึ่งท่ีไดสอบถามวาจะ
สรางอยูบริเวณไหน อันนี้ คือดานหนาของโดม ก็ขอใหทางชางไดชี้แจงครับ 
ขอบคุณครับ 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญเจาหนาท่ีครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายวิทยา  นุชพุม เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ    
รก.ผูอํานวยการกองการประปา กระผม นายวิทยา  นุชพุม หัวหนาฝายแบบแผนและกอสราง กองชาง ซ่ึงเปน

ผูออกแบบสําหรับอาคารตัวนี้นะครับ สําหรับขอคิดเห็นท่ีไดเสนอมา จริง ๆ ก็ไดคุย
นอกรอบไปแลวนะครับ ทีนี้ก็รับทราบนะครับ ทีนี้สวนรายการท่ีเพ่ิมเติมข้ึนมา คือ 
ราคาคากอสรางตัวนี้ ตกตารางเมตรอยูท่ีประมาณ 8,900 บาท ซ่ึงราคาก็ไมไดสูง
เทาไหร สําหรับงานท่ีเพ่ิมเติมข้ึนมาก็จะกลับนําไปประมาณราคาใหม คือ ตัวไหนท่ี
สามารถปรับไดก็จะดําเนินการใหนะครับ สวนไหนท่ีปรับแลวเกินราคาก็จะไล
ความสําคัญข้ึนไป ใหอยูในวงเงินเดิม ตรงนี้ก็ขอรับเรื่องไวพิจารณาและไตรตรอง
ออกแบบอีกครั้งหนึ่ง ก็จะนําเสนอกอนท่ีจะจัดซ้ือจัดจางใหกับทานสมาชิกไดดูอีก
ครั้งหนึ่ง ขอบคุณมากครับ 

 

          นายเกรียงไกร ... 
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นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป มีสมาชิกสภาทานใดจะขออภิปรายเพ่ิมเติมไหมครับ  
ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญ ส.ท.เทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล 
นายเทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติครับ    
สมาชิกสภาเทศบาล ตรงเรื่องนี้ผมมีอยูสองประเด็นท่ีอยากจะอภิปรายนะครับ คือ ในเรื่องอุปกรณ    

ตาง ๆ ถาเปนไปไดก็อยากจะใหซ้ือกอนท่ีอาคารจะเสร็จเล็กนอยหรือหลังจากท่ี
อาคารเสร็จแลวคอยซ้ือครับ เพราะเราจะไดมีการจัดวางอะไรตาง ๆ จะไดชัดเจน
เพ่ิมข้ึน ประเด็นท่ีสองผมไดการสอบถามจากทานประธานชุมชนโพธิ์เงินขออนุญาต
เอยนาม ทานวัฒนา วงศคง มีความเปนหวงเรื่อง เม่ืออาคารเสร็จแลวและเราเปด
ใชงานเรื่องการเดินทางเขาไป เพราะดวย ณ ปจจุบันนี้ของงานสนามกีฬาเราจะปด
ก้ันไมใหรถใหญหรือรถเล็กเขาไปในบริเวณดังกลาว ในการท่ีจะจัดตั้งอาคารตรงนี้ 
ดังนั้น ไมแนใจเหมือนกันวาเราจะมีมาตรการยังไงในการท่ีวาจะเอารถไปจอด    
ใกล ๆ เพราะวาตัวผมเองนั้นมีความเปนหวงเรื่อง เชน กรณีหนาฝน จะเดินจากท่ี
จอดดานหนา อยางอาคารฟตเนสโดยรวมแลวจะประมาณรวม 200 เมตร อันนี้
อาจจะเปนอุปสรรคในการท่ีเขาไปใชงาน ถาเปยกฝนแลวไปเจออุปกรณไฟฟา
อาจจะเกิดอันตรายตอผูมาใชบริการ ขอเรียนสอบถามเพ่ิมนิดหนึ่งนะครับ วาจะมี
แนวทางยังไงไดบาง ขอบคุณครับ 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายสันติชัย  ตังสวานิช เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ 
นายกเทศมนตรี ท่ีทานสมาชิกไดสอบถามและทานประธานชุมชนไดสอบถาม วันนั้นทานประธาน

ชุมชนก็ไดสอบถามมาทีหนึ่งแลว ในเรื่องของการประชุมคณะกรรมการพัฒนาแผน
และการติดตามแผน ในเรื่องของการท่ีจะนํารถเขาไปก็จะตองไปคิดดูอีกทีหนึ่ง    
ในเรื่องของการท่ีวาเราจะตองขยายถนนท่ีจะเขาไปนั้นใหกวางข้ึน เพราะทุกวันนี้
บริษัทท่ีมาทําพนังก้ันน้ําก็ไดทําถนนทรุดโทรมไป จริง ๆ แลว เราจะตองขยายถนน 
เพ่ือหลบใหคนท่ีมาออกกําลังกาย เพราะวาจะเกิดอันตรายถาเกิดรถวิ่งเขาวิ่งออก
มากเกินไป อันนี้ก็จะเปนสวนหนึ่งท่ีเราจะตองไปคิดทํา แตทานก็ไมตองเปนหวง
หรอกครับ เพราะวาเดิน 200 เมตร ก็ไมไดมาก เพราะวาคนออกกําลังกายเขา
อยากจะออกกําลังกายอยูแลว ไมใชนั่งรถไปแลวไปออกกําลังกาย และเขารถก็เปด
แอร เพราะคนออกกําลังกายเขาหวังอยากท่ีจะเดินหรือออกกําลังกายอยูแลวครับ 
ขอบคุณครับ 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป มีสมาชิกสภาทานใดจะขออภิปรายเพ่ิมเติมไหมครับ 
ประธานสภาเทศบาล ผมในฐานะของสมาชิกเขตเลือกตั้งท่ี 1 ขอเพ่ิมเติมนิดหนึ่งนะครับ คือ อาคารท่ีจะ

สราง ผมขอฝากชางวิทยา ขออนุญาตเอยนามนะครับ คือ  ระบบปลั๊กไฟแบบฝง 
เพราะวาเรามีเครื่องเลนถึง 19 ตัว ตามในแบบ ควรมีการฝงปลั๊กไฟใหเรียบรอย 
ไมอยางนั้นเดี๋ยวเดินสะดุดบาง หรือวาลงกาวอยางท่ีทาน ส.ท.สมศักดิ์เสนอก็เปน
ความคิดท่ีดีนะครับ เพราะถาเกิดไฟรั่วจะอันตรายมากครับ และอยากฝากถึงเรื่อง 
กลองวิดีโอควรจะมีไหมในอาคารฟตเนส เพราะวามีคนมากมาย ถามีกลองก็จะดี  
 
         หรือวา ... 
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หรือวามีระบบ wifi เพราะอยางมีคนไปนั่งรอบาง จะไดทําใหไมเหงานะครับ และ
อยางปลั๊กไฟควรจะมีเยอะ เพราะบางคนมีมือถือไปแลวแบตหมดจะไดชารตได  
ผมสังเกตท่ีหลาย ๆ แหง มีผูคนเยอะแยะควรมีปลั๊กไฟพรอมเสียบถือวาจําเปน   
นะครับ ขอฝากดวยนะครับ 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายอีกหรือไม  ถาไมมีถือวาเปนการปดอภิปราย ขอให 
ประธานสภาเทศบาล  เลขานุการสภาเทศบาล ตรวจสอบจํานวนสมาชิกสภาเทศบาลท่ีอยูในท่ีประชุมวา 
 ครบองคประชุมตามระเบียบฯ หรือไม 
นางกานดา  นามสงา  เรียนประธานสภาท่ีเคารพและสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ 
เลขานุการสภาเทศบาล ไดตรวจสอบจํานวนสมาชิกสภาเทศบาล อยูในท่ีประชุมแลว มีจํานวน ...10... คน      

ครบองคประชุม ตามขอ 76 แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการ
ประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2554 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป มีสมาชิกทานใดเห็นชอบกับรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายเพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1  
ประธานสภาเทศบาล ประจําปงบประมาณ 2565 วาระท่ี ๓ ข้ันลงมติเห็นชอบ ใหตราเปนเทศบัญญัติ

งบประมาณรายจายเพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 ประจําปงบประมาณ 2565 โดยนําราง     
เทศบัญญัติดังกลาวเสนอขอความเห็นชอบจากผูวาราชการจังหวัดระยอง  และ
นําเสนอนายกเทศมนตรี ลงนามประกาศใชเปนเทศบัญญัติตอไป โปรดยกมือข้ึนครับ 

  - มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด  เห็นชอบ ในวาระท่ี 3 ข้ันลงมติ ใหตราเปน
เทศบัญญัติงบประมาณรายจายเพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 ประจําปงบประมาณ 2565    
โปรดยกมือข้ึน  

เห็นชอบ   จํานวน  ..........9...........  คะแนนเสียง 
      1. นายสมปอง  งามเสง่ียม  

  2. นายถนอม  ยินด ี
       3. นางทัศนีย  วิสุทธาธรรม 
       4. นายศุภกร แสงพงษพิทยา 
          5. นายสมศักดิ์  ตือติ่ง 

  6. นายเทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล 
       7. นายสาธิต  หิรัญรักษ 
          8. นายสุทธิ  ตังสวานิช 
       9. นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป 
  - มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด  ไมเห็นชอบ  ในวาระท่ี 3 ข้ันลงมติ        

ใหตราเปนเทศบัญญัติงบประมาณรายจายเพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 ประจําปงบประมาณ 
2565  โปรดยกมือข้ึน 

  ไมเห็นชอบ   จํานวน           -         คะแนนเสียง 
  - มีสมาชิกสภาเทศบาล  งดออกเสียง จํานวน       1       คน 
    1.นายแกวกาว  ถนอมวงศ 

- มีสมาชิกสภาเทศบาล (ไมมายื่นใบลา)  จํานวน     1     คน 
  1. นายสายัณห  รุงเรือง   (ลากิจ) 
           มติท่ีประชุม ... 
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มติท่ีประชุม ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบ ในวาระท่ี 3 ข้ันลงมติ เห็นชอบใหตรารางเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจายเพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 ประจําปงบประมาณ 2565  โดยนํา      
รางเทศบัญญัติดังกลาวเสนอขอความเห็นชอบจากผูวาราชการจังหวัดระยอง  และ
นําเสนอนายกเทศมนตรี   ลงนามประกาศใชเปนเทศบัญญัติตอไป    

          เห็นชอบ   จํานวน        9       คะแนนเสียง 
     ไมเห็นชอบ   จํานวน         -       คะแนนเสียง 
     งดออกเสียง   จํานวน         -       คน 
     ไมอยูในท่ีประชุม  จํานวน        1       คน 
     ไมมา (ย่ืนใบลา)   จํานวน        1       คน  

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่อง ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณ เพ่ือตั้งจายรายการใหม   
ประธานสภาเทศบาล ในหมวดคาท่ีดินและส่ิงกอสราง  โครงการกอสรางหองน้ําสาธารณะ บริเวณ

สนามกีฬาเฉลิมพระเกียรติ 80 พระพรรษา เปนเงิน 490,000 บาท               (-
ส่ีแสนเกาหม่ืนบาทถวน-) ( กองการศึกษา )  ขอเชิญนายกเทศมนตรี ครับ 

นายสันติชัย  ตังสวานิช  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 

นายกเทศมนตรี เรื่อง    ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณ เพ่ือตั้งจายรายการใหม ในหมวดคาท่ีดินและ 
สิ่งกอสราง  โครงการกอสรางหองน้ําสาธารณะ บริเวณสนามกีฬาเฉลิม    
พระเกียรติ 80 พระพรรษา เปนเงิน 490,000 บาท (-สี่แสนเกาหม่ืน     
บาทถวน-) ( กองการศึกษา ) 

เรียน ประธานสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง 

ดวยนายกเทศมนตรีตําบลเมืองแกลง  มีความจําเปนตองเสนอญัตติ       
เพ่ือขออนุมัติจากสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง  โอนงบประมาณ  เพ่ือตั้งจาย
รายการใหม  ในหมวดคาท่ีดินและสิ่งกอสราง  โครงการกอสรางหองน้ําสาธารณะ 
บริเวณสนามกีฬาเฉลิมพระเกียรติ 80 พระพรรษา  เปนเงิน 490,000 บาท                    
(-สี่แสนเกาหม่ืนบาทถวน-) โดยมีหลักการและเหตุผลดังน้ี 

     หลักการ 
  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร

ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕63  หมวด ๔ ขอ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณ
รายจายในงบลงทุน  โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ท่ีทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ
เปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม   ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

     เหตุผล 

  ดวยเทศบาลตําบลเมืองแกลง มีสนามกีฬาและสวนสาธารณะเฉลิม       
พระเกียรติ 80  พระพรรษาอยูในความรับผิดชอบ  เนื้อท่ี  132 ไร บางสวนเปน
ท่ีดินของมูลนิธิราชประชานุเคราะหในพระบรมราชูปถัมภ เนื้อท่ี 54 ไร 1 งาน     
14  ตารางวา ซ่ึงในพ้ืนท่ีบริเวณสนามกีฬาและสวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ                   
80 พระพรรษา มีสถานท่ีออกกําลังกาย ซ่ึงใชเปนสถานท่ีออกกําลังกายสําหรับเยาวชน 
 

                  และ ... 
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และประชาชนเปนจํานวนมากท่ีมาใชบริการ ณ สนามกีฬาและสวนสาสาธารณะ  
เฉลิมพระเกียรติ 80 พระพรรษา ประกอบกับนโยบายของคณะผูบริหาร นโยบาย
ดานการศึกษา กีฬาและนันทนาการ สงเสริมสนับสนุนการออกกําลังกาย และ
สงเสริมสนับสนุนทักษะดานกีฬา ดานดนตรี ดานศิลปะ และนันทนาการ ใหกับ
เยาวชนและประชาชน เพ่ือเสริมสรางความสามัคคี การใชเวลาวางใหเกิดประโยชน 
เพ่ือสรางภูมิคุมกันทางสังคมท่ีดี เทศบาลตําบลเมืองแกลง จึงขอจัดทําโครงการ
กอสรางหองน้ําสาธารณะ บริเวณสนามกีฬาเฉลิมพระเกียรติ 80 พระพรรษา เปนเงิน 
490,000 บาท (-สี่แสนเกาหม่ืนบาทถวน-) 

  คณะผูบริหารไดพิจารณาแลวเห็นวา  มีความจําเปนตองขอเสนอญัตติตอ
สภาเทศบาล  เพ่ือขออนุมัติโอนงบประมาณจาก  แผนงานการศาสนา วัฒนธรรม 
และนันทนาการ งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับศาสนา วัฒนธรรม และนันทนาการ และ
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานกอสราง เพ่ือไปตั้งจายเปนรายการใหม    
ในแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานกอสราง โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

   โอนเพ่ิม (โอนตั้งจายรายการใหม) 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา   
งานกอสราง  

     งบลงทุน   
     คาท่ีดินและสิ่งกอสราง  

คากอสรางสิ่งสาธารณูปการ 
  โครงการกอสรางหองน้ําสาธารณะ บริเวณสนามกีฬาเฉลิมพระเกียรติ     

80 พระพรรษา  เปนเงิน 490,000 บาท (-สี่แสนเกาหม่ืนบาทถวน-) 
  -เพ่ือจายเปนคากอสรางหองน้ําสาธารณะ จํานวน 4 หอง ขนาดไมนอยกวา 

4 เมตร x 6 เมตร หรือมีพ้ืนท่ีไมนอยกวา 24 ตารางเมตร บริเวณสนามกีฬา     
เฉลิมพระเกียรติ 80 พระพรรษา ตามแบบแปลนเทศบาลตําบลเมืองแกลง เลขท่ี    
ช.28/2565 ( ปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๑-๒๕๖๕  ฉบับเพ่ิมเติมครั้ง
ท่ี ๑9  หนา 2  ลําดับท่ี 3  ) 

                        รวมโอนเพ่ิม   490,000  บาท 
โอนลด 
1. แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 

     งานกอสราง 
     งบดําเนินงาน 
     หมวดคาใชสอย 

ประเภท รายจายเพ่ือใหไดมาซ่ึงบริการ 
คาจางเหมาบริการ รายการ โครงการจางออกแบบและรับรองแบบการ

ปรับปรุงภูมิสถาปตยภายในสนามกีฬาเฉลิมพระเกียรติ 80 พระพรรษา เทศบาล
ตําบลเมืองแกลง (ชุมชนโพธิ์เงิน) งบประมาณตั้งไว  750,000 บาท  ปจจุบัน
คงเหลือ 690,350 บาท ขอโอนลดครั้งนี้ เปนเงิน 200,000 บาท (สองแสน    
บาทถวน)  ไปเพ่ิมในแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสราง หมวดคาท่ีดิน 

 

            และ ... 
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และสิ่งกอสราง ประเภทคากอสรางสิง่สาธารณูปการโครงการกอสรางหองน้ําสาธารณะ 
บริเวณสนามกีฬาเฉลิมพระเกียรติ 80 พระพรรษา เปนเงิน 200,000 บาท (สองแสน
บาทถวน) 

2. แผนงานการศาสนา วัฒนธรรม และนนัทนาการ    
     งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับศาสนา วัฒนธรรม และนันทนาการ 
     งบดําเนินงาน 
     หมวดคาสาธารณูปโภค 

ประเภท คาไฟฟา 
- งบประมาณตั้งไว  1,435,000 บาท (หนึ่งลานสี่แสนสามหม่ืนหาพัน

บาทถวน) ปจจุบันคงเหลือ 494,863.86 (สี่แสนเกาหม่ืนสี่พันแปดรอยหกสิบสาม
บาทแปดสิบหกสตางค) ขอโอนลดครั้งนี้  เปนเงิน 250,000 บาท (สองแสน       
หาหม่ืนบาทถวน) ไปเพ่ิมในแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสราง               
หมวดคาท่ีดินและสิ่งกอสราง ประเภทคากอสรางสิ่งสาธารณูปการ โครงการกอสราง
หองน้ําสาธารณะ บริเวณสนามกีฬาเฉลิมพระเกียรติ 80 พระพรรษา เปนเงิน 
250,000 บาท (สองแสนหาหม่ืนบาทถวน) 

3. แผนงานการศาสนา วัฒนธรรม และนนัทนาการ    
     งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับศาสนา วัฒนธรรม และนันทนาการ 
     งบดําเนินงาน 
     หมวดคาวัสด ุ

ประเภท วัสดุกอสราง 
- งบประมาณตั้งไว  70,000 บาท (เจ็ดหม่ืนบาทถวน) ปจจุบันคงเหลือ 

41,676.47 บาท (สี่หม่ืนหนึ่งพันหกรอยเจ็ดสิบหกบาทสี่สิบเจ็ดสตางค) ขอโอนลด
ครั้งนี้  เปนเงิน 40,000 บาท (สี่หม่ืนบาทถวน) ไปเพ่ิมในแผนงานอุตสาหกรรมและ
การโยธา งานกอสราง หมวดคาท่ีดินและสิ่งกอสราง ประเภทคากอสรางสิ่งสาธารณูปการ  
โครงการกอสรางหองน้ําสาธารณะ บริเวณสนามกีฬาเฉลิมพระเกียรติ 80          
พระพรรษา เปนเงิน 40,000 บาท (สี่หม่ืนบาทถวน) 

รวมโอนลด  490,000 บาท 

จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณานําเสนอตอท่ีประชุมสภาเทศบาลตําบล     
เมืองแกลง เพ่ือพิจารณาอนุมัติโอนงบประมาณ  เพ่ือตั้งจายรายการใหม  ในหมวด     
คาท่ีดินและสิ่งกอสราง ประเภทคากอสรางสิ่งสาธารณูปการ  โครงการกอสรางหองน้ํา
สาธารณะ บริ เวณสนามกีฬาเฉลิมพระเ กียรติ  80 พระพรรษา เปน เ งิน       
490,000 บาท (สี่แสนเกาหม่ืนบาทถวน) 

               ขอแสดงความนับถือ 

       สันติชัย  ตังสวานิช 

            (นายสันติชัย  ตังสวานิช) 

         นายกเทศมนตรีตําบลเมืองแกลง 

           นายเกรียงไกร … 

 



 
~ 19 ~ 

 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด ประสงคจะเสนอความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไม (ไมมี)     
ประธานสภาเทศบาล ถาไมมี ขอใหเลขานุการสภาเทศบาล ตรวจสอบจํานวนสมาชิกสภาเทศบาลท่ีอยูในท่ี

ประชุม วาครบองคประชุมตามระเบียบฯ หรือไม 
นางกานดา  นามสงา  เรียน ประธานสภาท่ีเคารพ 
เลขานุการสภาเทศบาล ไดตรวจสอบจํานวนสมาชิกสภาเทศบาล อยูในท่ีประชุมแลว มีจํานวน ...10.... คน     

ครบองคประชุม ตามขอ 76 แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการ
ประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2554 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ตอไป จะขอมติท่ีประชุมสภาเทศบาล เห็นชอบ อนุมัติโอนงบประมาณเพ่ือตั้งจาย     
ประธานสภาเทศบาล รายการใหม ในหมวดคาท่ีดินและส่ิงกอสราง  โครงการกอสรางหองน้ําสาธารณะ 

บริเวณสนามกีฬาเฉลิมพระเกียรติ 80 พระพรรษา  เปนเงิน 490,000 บาท       
(-ส่ีแสนเกาหม่ืนบาทถวน-) ( กองการศึกษา )  ตามท่ีนายกเทศมนตรีเสนอหรือไม 

- มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด เห็นชอบ  โปรดยกมือข้ึน 
     เห็นชอบ    จํานวน     9     คะแนนเสียง 

    1. นายสมปอง  งามเสง่ียม  
  2. นายถนอม  ยินด ี

       3. นางทัศนีย  วิสุทธาธรรม 
       4. นายศุภกร แสงพงษพิทยา 
          5. นายสมศักดิ์  ตือติ่ง 

  6. นายเทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล 
       7. นายสาธิต  หิรัญรักษ 
          8. นายสุทธิ  ตังสวานิช 
       9. นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป 

- มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด ไมเห็นชอบ  โปรดยกมือข้ึน 
          ไมเห็นชอบ    จํานวน      -      คะแนนเสียง 

- มีสมาชิกสภาเทศบาล งดออกเสียง จํานวน        1       คน 
  1.นายแกวกาว  ถนอมวงศ 
- มีสมาชิกสภาเทศบาล (ไมมายื่นใบลา)  จํานวน     1     คน 
  1. นายสายัณห  รุงเรือง   (ลากิจ) 

มติท่ีประชุม ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบ อนุมัติโอนงบประมาณ เพ่ือตั้งจายรายการใหม ในหมวด
คาท่ีดินและส่ิงกอสราง  โครงการกอสรางหองน้ําสาธารณะ บริเวณสนามกีฬา
เฉลิมพระเกียรติ 80 พระพรรษา เปนเงิน 490,000 บาท (-ส่ีแสนเกาหม่ืน 
บาทถวน-) ( กองการศึกษา )     

          เห็นชอบ จํานวน         9       คะแนนเสียง 
     ไมเห็นชอบ จํานวน         -        คะแนนเสียง 
     งดออกเสียง จํานวน         1        คน 
     ไมมา (ย่ืนใบลา) จํานวน         1        คน  

             นายเกรียงไกร ... 
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นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ระเบียบวาระท่ี 5  เรื่อง ญัตติขออนุมัติกันเงินในกรณียังมิไดกอหนี้ผูกพัน   
ประธานสภาเทศบาล ในหมวดคาท่ีดินและส่ิงกอสราง โครงการกอสรางหองน้ําสาธารณะ บริเวณ 

สนามกีฬาเฉลิมพระเกียรติ 80 พระพรรษา  เปนเ งิน 490,000 บาท               
(-ส่ีแสนเกาหม่ืนบาทถวน-) ( กองการศึกษา )  ขอเชิญรองนายกเทศมนตรี ครับ 

นางสาวอิสรีย  ปานงาม  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 

รองนายกเทศมนตรี เรื่อง    ญัตติขออนุมัติกันเงินในกรณียังมิไดกอหนี้ผูกพัน  ในหมวดคาท่ีดินและ 
สิ่งกอสราง โครงการกอสรางหองน้ําสาธารณะ บริเวณสนามกีฬา       
เฉลิมพระเกียรติ 80 พระพรรษา  เปนเงิน 490,000 บาท (สี่แสน     
เกาหม่ืนบาทถวน-) ( กองการศึกษา ) 

เรียน ประธานสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง 

     หลักการ 

  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน        
การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน 
พ.ศ. ๒๕๔๗  แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 4)  พ.ศ. ๒๕61  ขอ ๕๙  ในกรณีท่ีมี
รายจายหมวดคาครุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสราง  ยังมิไดกอหนี้ผูกพัน  แตมีความ
จําเปนจะตองใชจายเงินนั้นตอไปอีก ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินรายงานขออนุมัติ
กันเงินตอสภาทองถ่ินไดอีก ไมเกินระยะเวลาหนึ่งป 

     เหตุผล 

  ตามท่ีสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง  ไดมีมติเห็นชอบโอนงบประมาณ
รายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕6๕ เพ่ือตั้งจายรายการใหม ในหมวดคาท่ีดิน
และสิ่งกอสราง ประเภทคากอสรางส่ิงสาธารณูปการ โครงการกอสรางหองน้ํา
สาธารณะ บริ เวณสนามกีฬาเฉลิมพระเ กียรติ  80 พระพรรษา เปน เ งิน      
490,000 บาท (-สี่แสนเกาหม่ืนบาทถวน-) ของงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ  ๒๕๖๕  เนื่องจากใกลสิ้นปงบประมาณ  ๒๕6๕  จึงทําใหงบประมาณ
ดังกลาวไมสามารถกอหนี้ผูกพันไดทันภายในปงบประมาณ ๒๕6๕ จึงมีความ
จําเปนตองขอกันเงินออกไปอีก ๑ ป เ พ่ือใหสามารถดําเนินการเบิกจายใน
ปงบประมาณ ๒๕6๖ ตอไป 

  คณะผูบริหารไดพิจารณาแลวเห็นวา  มีความจําเปนจะตองขออนุมัติจาก
สภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง  ขออนุมัติกันเงินกรณียังมิไดกอหนี้ผูกพันออกไปอีก   
๑ ป ในหมวดคาท่ีดินและสิ่งกอสราง ประเภท คากอสรางสิ่งสาธารณูปการ  
โครงการกอสร า งหองน้ํ าสาธารณะ บริ เวณสนามกีฬา เฉลิมพระเ กียรติ                   
80 พระพรรษา  เปนเงิน 490,000 บาท (-สี่แสนเกาหม่ืนบาทถวน-) 

 

         รายการ ... 
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   รายการท่ีเสนอกันเงิน มีรายละเอียดดังนี้ 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา   
งานกอสราง  

     งบลงทุน   
     คาท่ีดินและส่ิงกอสราง  

คากอสรางส่ิงสาธารณูปการ 
โครงการกอสรางหองน้ําสาธารณะ บริเวณสนามกีฬาเฉลิมพระเกียรติ      

80 พระพรรษา  เปนเงิน 490,000 บาท (-สี่แสนเกาหม่ืนบาทถวน-) 
-เพ่ือจายเปนคากอสรางหองน้ําสาธารณะ จํานวน 4 หอง ขนาดไมนอยกวา 

4 เมตร x 6 เมตร หรือมีพ้ืนท่ีไมนอยกวา 24 ตารางเมตร บริเวณสนามกีฬาเฉลิม
พระเกียรติ 80 พระพรรษา ตามแบบแปลนเทศบาลตําบลเมืองแกลง เลขท่ี            
ช.28/2565 ( ปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๑-๒๕๖๕  ฉบับเพ่ิมเติม    
ครั้งท่ี ๑9  หนา 2  ลําดับท่ี 3  ) 

จึงเรียนมาเพื่อโปรดนําเสนอตอท่ีประชุมสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง        
เพื่อพิจารณาขออนุมัติกันเงินในกรณียังมิไดกอหน้ีผูกพัน  ในหมวดคาท่ีดินและ
สิ่งกอสราง ประเภทคากอสรางสิ่งสาธารณูปการ  โครงการกอสรางหองน้ําสาธารณะ 
บริเวณสนามกีฬาเฉลิมพระเกียรติ 80 พระพรรษา  เปนเงิน 490,000 บาท                
(-สี่แสนเกาหม่ืนบาทถวน-)  ของงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  ๒๕๖5 
ออกไปอีก ๑ ป เพื่อนําไปเบิกจายในปงบประมาณ  ๒๕66 ตอไป 

 

               ขอแสดงความนับถือ 
       สันติชัย  ตังสวานิช 
            (นายสันติชัย  ตังสวานิช) 
         นายกเทศมนตรีตําบลเมืองแกลง 
นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด ประสงคจะเสนอความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไม      
ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญ ส.ท.สมปอง  งามเสง่ียม ครับ 
นายสมปอง  งามเสง่ียม  กราบเรียนประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ   
รองประธานสภาเทศบาล กระผม นายสมปอง  งามเสง่ียม สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง ในญัตตินี้

อยากจะสอบถามประธานถึงผูบริหารเก่ียวกับหองน้ํา หองน้ําตรงนี้เปนสี่หองตั้งอยู
ไมติดกับอาคารใด แตจะใกลอาคารฟตเนสไหม และอาคารฟตเนสมีหองน้ําหรือไม 
การท่ีกอสรางหองน้ําบริเวณตรงนี้ หรือวาอาคารฟตเนสไมมีหองน้ํา หรือตองไปใช
ตรงนี้ใชหรือไม แตทีนี้อยากจะทราบวาจะสรางตรงไหน และใกลบริเวณอาคาร  
ฟตเนสไหม และอาคารฟตเนสมีหองน้ําหรือไม และสวนหองน้ําสาธารณะของ
สนามกีฬาเรามีอยูสองหรือสามท่ีอยูแลว แตละท่ีไมรูวาการใชงานอยูในสภาพดี
หรือไม ก็ขอทราบวาหองน้ําตัวนี้อยูใกลฟตเนสไหม และท่ีฟตเนสมีหองน้ําหรือไม 
และหองน้ําท่ีมีอยูสามแหงแลว ตอนนี้ใชงานไดดีหรือไม ขอบคุณครับ 

 
           นายเกรียงไกร ... 
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นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญนายกเทศมนตรีครับ 

ประธานสภาเทศบาล 

นายสันติชัย  ตังสวานิช เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ 

นายกเทศมนตรี ท่ีทานสมาชิกไดสอบถามมานะครับ จริง ๆ แลวท่ีคุยกันไวในเรื่องของหองน้ํานี้อยู

ทางทิศเหนือของสนามกีฬา ก็จะดูความเหมาะสมวาจะใกลขนาดไหน เพราะจริง ๆ 

แลว ดานทางทิศเหนือก็มีแท็งกประปาถังจําเปน เปนโซลาเซลลอยูแลวในพ้ืนท่ี

บริเวณตรงนี้ ก็สามารถท่ีจะไมตองไปเดินทอจากประปาไป เพราะสามารถใชน้ําใน

พ้ืนท่ีตรงท่ีถังจําเปนท่ีไดงบประมาณมาจากกรมทรัพยากรน้ํา ฉะนั้นในเรื่องของ

หองน้ําท่ีทานสมาชิกไดสอบถามมาอีกวา และท่ีมีอยูแลวใชไดดีหรือไม ในสวนตัว

ผมก็พยายามใหแตละกองท่ีรับผิดชอบในเรื่องของใตอัฒจันทร และในเรื่องของใต

สนามฟุตซอลท่ีไดเปลี่ยนสุขภัณฑเปนบางสวน แตก็ยังไมดีจริง เพราะวาครั้ง

สุดทายผมไดไปใชบริการ ก็เรื่องของไฟฟาหองน้ําขางสนามฟุตซอล อันนั้นก็ไมคอย

ดีเทาไหร เพราะไมรูวาผูใชบริการเขาไปใชกันยังไง ถึงขนาดวาสวิตซปลั๊กไฟยัง

เสียหาย ใชคําวาเสียหายเลย เพราะวาไมสามารถเปดได สวนตรงตลาดสีเขียว

ดานหลังอาคารลดโลกรอนตรงนั้น อยูตรงนั้นคนก็จะไปใชบริการนอยสวนหนึ่ง 

และอีกสวนหนึ่งคือ โถนั่งมันเล็กเพราะวาทานสมาชิกคงจะไปนั่งใชบริการไมได 

เพราะวาโถนั่งมันเล็กเหมาะสําหรับเด็กมากกวาในสวนนั้น ขอชี้แจงใหสมาชิกไดรับ

ทราบผานไปทางทานประธานสภาครับ 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญ ส.ท.ทัศนีย  วิสุทธาธรรม ครับ      

ประธานสภาเทศบาล  

นางทัศนีย  วิสุทธาธรรม เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ   

สมาชิกสภาเทศบาล ดิฉัน นางทัศนีย  วิสุทธาธรรม สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกต้ังท่ี 2 อยากจะ

สอบถามทานประธานสภาผานไปยังผูบริหารนะคะ สืบเนื่องจากหองน้ํานะคะ ทีนี้

เม่ือวานนี้มีสมาคมผูพิการมาใชสนามในการแขงขันกีฬา ก็อยากจะเพ่ิมเติมเก่ียวกับ

หองน้ําสําหรับผูสูงอายุใหมีหองน้ําและอุปกรณสําหรับผูสูงอายุกับคนพิการ       

เพ่ิมดวยนะคะ เพราะวาในอาคารฟตเนสก็มีเก่ียวกับเรื่องใหผูสูงอายุมาใช

ประโยชนได อาจจะมีคนพิการมาใชอยางนี้คะ ก็อยากเพ่ิมเติมเก่ียวกับหองน้ําใหใช

ประโยชน กับผูสู งอายุและคนพิการดวยคะ ฝากทานประธานสภาไปถึง            

คณะผูบริหารดวยนะคะ 

 
          นายเกรียงไกร ... 
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นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายสันติชัย  ตังสวานิช เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ 
นายกเทศมนตรี ในเรื่องท่ีทานสมาชิกไดนําเสนอเพ่ือใหมีการบริการประชาชนไดมากข้ึนให

ครอบคลุมใหมากข้ึนนะครับ อันนี้ผมก็ยังไมทราบวาเครื่องออกกําลังกาย 19 ชิ้น 
มีสําหรับผูพิการไปออกกําลังกายหรือไม ถามีก็จะนําไปพิจารณาดูนะครับ ขอบคุณ
ครับ 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด ประสงคจะเสนอความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไม (ไมมี)     
ประธานสภาเทศบาล ถาไมมี ขอใหเลขานุการสภาเทศบาล ตรวจสอบจํานวนสมาชิกสภาเทศบาลท่ีอยูในท่ี

ประชุม วาครบองคประชุมตามระเบียบฯ หรือไม 
นางกานดา  นามสงา  เรียน ประธานสภาท่ีเคารพ 
เลขานุการสภาเทศบาล ไดตรวจสอบจํานวนสมาชิกสภาเทศบาล อยูในท่ีประชุมแลว มีจํานวน   10   คน  

ครบองคประชุม ตามขอ 76 แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการ
ประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2554 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ตอไป จะขอมติท่ีประชุมสภาเทศบาล เห็นชอบ อนุมัติกันเงินในกรณียังมิได     
ประธานสภาเทศบาล กอหนี้ผูกพัน  ในหมวดคาท่ีดินและส่ิงกอสราง โครงการกอสรางหองน้ํา

สาธารณะ บริเวณสนามกีฬาเฉลิมพระเกียรติ 80 พระพรรษา เปนเงิน 
490,000 บาท (-ส่ีแสนเกาหม่ืนบาทถวน-) ( กองการศึกษา ) 
ตามท่ีนายกเทศมนตรีเสนอหรือไม 

- มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด เห็นชอบ  โปรดยกมือข้ึน 
     เห็นชอบ    จํานวน     10     คะแนนเสียง 

    1. นายสมปอง  งามเสง่ียม  
  2. นายถนอม  ยินด ี

       3. นางทัศนีย  วิสุทธาธรรม 
       4. นายศุภกร แสงพงษพิทยา 
          5. นายสมศักดิ์  ตือติ่ง 

  6. นายเทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล 
       7. นายสาธิต  หิรัญรักษ 
          8. นายสุทธิ  ตังสวานิช 
       9. นายแกวกาว  ถนอมวงศ 
       10. นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป 

- มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด ไมเห็นชอบ  โปรดยกมือข้ึน 
          ไมเห็นชอบ    จํานวน      -      คะแนนเสียง 

- มีสมาชิกสภาเทศบาล งดออกเสียง  จํานวน        -       คน 
- มีสมาชิกสภาเทศบาล (ไมมายื่นใบลา)   จํานวน        1     คน 
  1. นายสายัณห  รุงเรือง   (ลากิจ) 
        มติท่ีประชุม ... 
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มติท่ีประชุม ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบ อนุมัติกันเงินในกรณียังมิไดกอหนี้ผูกพัน  ในหมวด     
คาท่ีดินและส่ิงกอสราง โครงการกอสรางหองน้ําสาธารณะ บริเวณสนามกีฬา           
เฉลิมพระเกียรติ 80 พระพรรษา  เปนเงิน 490,000 บาท (-ส่ีแสนเกาหม่ืน 
บาทถวน-) ( กองการศึกษา )     

          เห็นชอบ จํานวน       10       คะแนนเสียง 
     ไมเห็นชอบ จํานวน         -        คะแนนเสียง 
     งดออกเสียง จํานวน         -        คน 
     ไมมา (ย่ืนใบลา) จํานวน         1       คน  

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ระเบียบวาระท่ี 6  เรื่อง  ญัตติขออนุมัติกันเงินในกรณียังมิไดกอหนี้ผูกพัน  
ประธานสภาเทศบาล ในหมวดคาท่ีดินและส่ิงกอสราง โครงการปรับปรุงหลังคาโรงเรียนอยูเมืองแกลง

วิทยา และทาสีอาคาร เปนเงิน 2,658,000 บาท (-สองลานหกแสนหาหม่ืน
แปดพันบาทถวน-) ( กองการศึกษา )  ขอเชิญนายกเทศมนตรี ครับ 

นายสันติชัย  ตังสวานิช  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 
นายกเทศมนตรี เรื่อง    ญัตติขออนุมัติกันเงินในกรณียังมิไดกอหนี้ผูกพัน  ในหมวดคาท่ีดินและ 

สิ่งกอสราง โครงการปรับปรุงหลังคาโรงเรียนอยูเมืองแกลงวิทยา และ    
ทาสีอาคาร เปนเงิน 2,658,000 บาท (-สองลานหกแสนหาหม่ืนแปดพัน
บาทถวน-) ( กองการศึกษา ) 

เรียน ประธานสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง 

     หลักการ 
  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน        

การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน 
พ.ศ. ๒๕๔๗  แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 4)  พ.ศ. ๒๕61  ขอ ๕๙  ในกรณีท่ีมี
รายจายหมวดคาครุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสราง  ยังมิไดกอหนี้ผูกพัน  แตมีความ
จําเปนจะตองใชจายเงินนั้นตอไปอีก ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินรายงานขออนุมัติ
กันเงินตอสภาทองถ่ินไดอีก ไมเกินระยะเวลาหนึ่งป 

     เหตุผล 
  ตามท่ีสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง  ไดมีมติเห็นชอบโอนงบประมาณ

รายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕6๕ เพื่อตั ้งจายรายการใหม ในหมวด      
คาท่ีดินและสิ่งกอสราง ประเภทคากอสรางส่ิงสาธารณูปการ โครงการปรับปรุงหลังคา
โรงเรียนอยูเมืองแกลงวิทยา และทาสีอาคาร เปนเงิน 2,658,000 บาท  (-สองลาน
หกแสนหาหม่ืนแปดพันบาทถวน-) ของงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  
๒๕๖๕  ในคราวการประชุมสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 
ประจําป 2565 เม่ือวันท่ี  15  สิงหาคม  2565 นั้น  ประกอบกับใกลสิ้น
ปงบประมาณ  ๒๕6๕  จึงทําใหงบประมาณดังกลาวไมสามารถกอหนี้ผูกพันไดทัน
ภายในปงบประมาณ ๒๕6๕  จึงมีความจําเปนตองขอกันเงินออกไปอีก ๑ ป เพ่ือให
สามารถดําเนินการเบิกจายในปงบประมาณ ๒๕6๖ ตอไป 

             คณะผูบริหาร ... 
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  คณะผูบริหารไดพิจารณาแลวเห็นวา  มีความจําเปนจะตองขออนุมัติจาก
สภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง  ขออนุมัติกันเงินกรณียังมิไดกอหนี้ผูกพันออกไปอีก   
๑ ป ในหมวดคาท่ีดินและสิ่งกอสราง ประเภท คากอสรางสิ่งสาธารณูปการ  
โครงการปรับปรุงหลังคาโรงเรียนอยูเมืองแกลงวิทยา และทาสีอาคาร เปนเงิน 
2,658,000 บาท  (-สองลานหกแสนหาหม่ืนแปดพันบาทถวน-) 

   รายการท่ีเสนอกันเงิน มีรายละเอียดดังนี้ 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา   
งานกอสราง  

     งบลงทุน   
     คาท่ีดินและส่ิงกอสราง  

คากอสรางส่ิงสาธารณูปการ 
โครงการปรับปรุงหลังคาโรงเรียนอยูเมืองแกลงวิทยา และทาสีอาคาร เปนเงิน 

2,658,000 บาท (-สองลานหกแสนหาหม่ืนแปดพันบาทถวน-) 
-เ พ่ือจายเปนคาปรับปรุงหลังคาอาคารโรงเรียนอยู เ มืองแกลงวิทยา        

โดยเปลี่ยนกระเบื้องวาวและอุปกรณ  พรอมท้ังทาสีอาคารโรงเรียนอยูเมืองแกลง
วิทยา โดยทาสีอาคารภายนอกโดยรอบอาคารท้ังหลัง เปนเงิน  2,658,000 บาท 
(-สองลานหกแสนหาหม่ืนแปดพันบาทถวน-) ตามแบบแปลนเทศบาลตําบล       
เ มืองแกลง  โรงเรียนอยู เ มืองแกลงวิทยา ( ปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน              
พ.ศ.๒๕๖๑-๒๕๖๕  ฉบับเพ่ิมเติม ครั้งท่ี ๑8  หนา 1  รายการท่ี  1  ) 

จึงเรียนมาเพื่อโปรดนําเสนอตอท่ีประชุมสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง       
เพื่อพิจารณาขออนุมัติกันเงินในกรณียังมิไดกอหน้ีผูกพัน  ในหมวดคาท่ีดินและ
สิ่งกอสราง ประเภทคากอสรางสิ่งสาธารณูปการ  โครงการปรับปรุงหลังคาโรงเรียน
อยูเมืองแกลงวิทยา และทาสีอาคาร เปนเงิน 2,658,000 บาท  (-สองลานหกแสน     
หาหม่ืนแปดพันบาทถวน-)  ของงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  ๒๕๖5 
ออกไปอีก ๑ ป เพื่อนําไปเบิกจายในปงบประมาณ   ๒๕66 ตอไป 

               ขอแสดงความนับถือ 
       สันติชัย  ตังสวานิช 
            (นายสันติชัย  ตังสวานิช) 
         นายกเทศมนตรีตําบลเมืองแกลง 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด ประสงคจะเสนอความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไม (ไมมี)     
ประธานสภาเทศบาล ถาไมมี ขอใหเลขานุการสภาเทศบาล ตรวจสอบจํานวนสมาชิกสภาเทศบาลท่ีอยูในท่ี

ประชุม วาครบองคประชุมตามระเบียบฯ หรือไม 
นางกานดา  นามสงา  เรียน ประธานสภาท่ีเคารพ 
เลขานุการสภาเทศบาล ไดตรวจสอบจํานวนสมาชิกสภาเทศบาล อยูในท่ีประชุมแลว มีจํานวน ...9... คน  

ครบองคประชุม ตามขอ 76 แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการ
ประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2554 

 

              นายเกรียงไกร … 
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นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ตอไป จะขอมติท่ีประชุมสภาเทศบาล เห็นชอบ อนุมัติกันเงินในกรณียังมิได     

ประธานสภาเทศบาล กอหนี้ผูกพัน  ในหมวดคาท่ีดินและส่ิงกอสราง โครงการปรับปรุงหลังคาโรงเรียน
อยูเมืองแกลงวิทยา  และทาสีอาคาร เปนเงิน 2,658,000 บาท (-สองลาน      
หกแสนหาหม่ืนแปดพันบาทถวน-) ( กองการศึกษา ) 
ตามท่ีนายกเทศมนตรีเสนอหรือไม 

- มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด เห็นชอบ  โปรดยกมือข้ึน 

     เห็นชอบ    จํานวน     9     คะแนนเสียง 

    1. นายสมปอง  งามเสง่ียม  
  2. นายถนอม  ยินด ี

       3. นางทัศนีย  วิสุทธาธรรม 
       4. นายศุภกร แสงพงษพิทยา 
          5. นายสมศักดิ์  ตือติ่ง 

  6. นายเทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล 
       7. นายสาธิต  หิรัญรักษ 
          8. นายสุทธิ  ตังสวานิช 
       9. นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป 

- มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด ไมเห็นชอบ  โปรดยกมือข้ึน 

          ไมเห็นชอบ    จํานวน      -      คะแนนเสียง 
- มีสมาชิกสภาเทศบาล งดออกเสียง จํานวน        -       คน 

- มีสมาชิกสภาเทศบาล  ไมอยูในท่ีประชุม จํานวน      1      คน 

    1.นายแกวกาว  ถนอมวงศ  

- มีสมาชิกสภาเทศบาล (ไมมายื่นใบลา)  จํานวน     1     คน 

  1. นายสายัณห  รุงเรือง   (ลากิจ) 

มติท่ีประชุม ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบ อนุมัติกันเงินในกรณียังมิไดกอหนี้ผูกพัน  ในหมวด       

คาท่ีดินและส่ิงกอสราง โครงการปรับปรุงหลังคาโรงเรียนอยูเมืองแกลงวิทยา  

และทาสีอาคาร เปนเงิน 2,658,000 บาท (-สองลานหกแสนหาหม่ืนแปดพัน

บาทถวน-) ( กองการศึกษา )     

          เห็นชอบ  จํานวน         9       คะแนนเสียง 
     ไมเห็นชอบ  จํานวน         -        คะแนนเสียง 
     งดออกเสียง  จํานวน         -        คน 
     ไมอยูในท่ีประชุม จํานวน        1        คน 
     ไมมา (ย่ืนใบลา)  จํานวน        1        คน  

      

             นายเกรียงไกร ... 
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นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ระเบียบวาระท่ี 7  เรื่อง ญัตติขออนุมัติกันเงินในกรณียังมิไดกอหนี้ผูกพัน   
ประธานสภาเทศบาล ในหมวดค าครุภัณฑ  จํ านวน  7 รายการ  รวมเปนจํ านวนเ งิน ท้ัง ส้ิน       

332,500 บาท (-สามแสนสามหม่ืนสองพันหารอยบาทถวน-) (กองการศึกษา) 

ขอเชิญรองนายกเทศมนตรี ครับ 
นางสาวอิสรีย  ปานงาม  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 

รองนายกเทศมนตรี เรื่อง    ญัตติขออนุมัติกันเงินในกรณียังมิไดกอหนี้ผูกพัน  ในหมวดคาครุภัณฑ 
จํานวน  7 รายการ รวมเปนจํานวนเงินท้ังสิ้น  332,500 บาท (-สามแสน

สามหม่ืนสองพันหารอยบาทถวน-) ( กองการศึกษา ) 

เรียน ประธานสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง 

     หลักการ 

  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน        
การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน 
พ.ศ. ๒๕๔๗  แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 4)  พ.ศ. ๒๕61  ขอ ๕๙  ในกรณีท่ีมี
รายจายหมวดคาครุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสราง  ยังมิไดกอหนี้ผูกพัน  แตมีความ
จําเปนจะตองใชจายเงินนั้นตอไปอีก ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินรายงานขออนุมัติ
กันเงินตอสภาทองถ่ินไดอีก ไมเกินระยะเวลาหนึ่งป 

     เหตุผล 

  ตามท่ีสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง  ไดมีมติเห็นชอบโอนงบประมาณ
รายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕6๕ เพื่อตั ้งจายรายการใหม ในหมวด      
คาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑสํานักงาน จํานวน  ๗ รายการ รวมเปนจํานวนเงินท้ังสิ้น  
332,500 บาท (-สามแสนสามหม่ืนสองพันหารอยบาทถวน-) ของงบประมาณรายจาย
ประจําปงบประมาณ  ๒๕๖๕  ในคราวการประชุมสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ประจําป 2565 เม่ือวันท่ี  15  สิงหาคม  2565  นั้น 
ประกอบกับใกลสิ้นปงบประมาณ  ๒๕6๕  จึงทําใหงบประมาณดังกลาวไมสามารถกอ
หนี้ผูกพันไดทันภายในปงบประมาณ ๒๕6๕  จึงมีความจําเปนตองขอกันเงินออกไป
อีก ๑ ป เพ่ือใหสามารถดําเนินการเบิกจายในปงบประมาณ ๒๕6๖ ตอไป 

  คณะผูบริหารไดพิจารณาแลวเห็นวา  มีความจําเปนจะตองขออนุมัติจาก
สภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง ขออนุมัติกันเงินกรณียังมิไดกอหนี้ผูกพันออกไปอีก    
๑ ป ในหมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑสํานักงาน  ประเภทครุภัณฑสํานักงาน 
จํานวน ๗ รายการ  รวมเปนจํานวนเงินท้ังสิ้น  332,500 บาท (-สามแสนสามหม่ืน
สองพันหารอยบาทถวน-) 

 
         รายการ ... 
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   รายการท่ีเสนอกันเงิน มีรายละเอียดดังนี้ 
แผนงานการศาสนา วัฒนธรรม และนันทนาการ 

     งานบริหารท่ัวไปเกี่ยวกับศาสนา วัฒนธรรม และนันทนาการ 
     งบลงทุน   
     หมวดคาครุภัณฑ 
     ประเภทครุภัณฑสํานักงาน 

  รายการท่ี 1 จัดซ้ือโตะคอมพิวเตอรไมสัก  เปนเงิน   6,800   บาท 
เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือโตะคอมพิวเตอรทําจากไมแทพรอมถาดวางคียบอรด

เลื่อนได มีท่ีวางเคสฯ  ขนาดกวางไมนอยกวา  ๖๐ เซนติเมตร x ยาวไมนอยกวา 
๑๐๐ เซนติ เมตร x สูงไมนอยกวา ๘๐ เซนติ เมตร จํานวน 1 ตัว เปนเ งิน         
6,800 บาท 

( เปนราคานอกเหนือราคามาตรฐานครุภัณฑ  และจัดซ้ือตามราคา
ทองตลาดโดยประหยัด    ตามหนังสือสั่งการกระทรวงมหาดไทย ท่ี มท 0808.2/ว.
1989 ลงวันท่ี  22 มิถุนายน 2552 เรื่องการตั้งงบประมาณเพ่ือการจัดซ้ือ
ครุภัณฑและรถยนตขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน) (ปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน   
พ.ศ.๒๕๖๑ – ๒๕๖๕ ( ฉบับเพ่ิมเติม ครั้งท่ี ๑8 หนา 10 รายการท่ี 9 ) 

รายการท่ี 2 จัดซ้ือตูโบราณหกเหล่ียมตรง  เปนเงิน 138,400 บาท 
เ พ่ือจ ายเปนค าจัด ซ้ือตู โบราณหกเหลี่ ยมตรงพรอมติดตั้ งกระจก            

แบบ ๒ ชั้น ตูทําจากไมแท ชั้นบนและชั้นลาง  แบบ ๑ บานเปด ชั้นบนมีชั้นวางของ            
ตูโบราณหกเหลี่ยมตรงมีขนาดกวางไมนอยกวา ๖๐ เซนติเมตร x ยาวไมนอยกวา 
๖๐ เซนติเมตร x สูงไมนอยกวา ๑๘๐ เซนติเมตร จํานวน  ๘  ตูๆละ ๑7,3๐๐ บาท  
เปนเงิน  138,400 บาท   

( เปนราคานอกเหนือราคามาตรฐานครุภัณฑ  และจัดซ้ือตามราคา
ทองตลาดโดยประหยัด ตามหนังสือสั่งการกระทรวงมหาดไทย ท่ี มท 0808.2/ว.
1989 ลงวันท่ี  22 มิถุนายน 2552 เรื่องการตั้งงบประมาณเพ่ือการจัดซ้ือ
ครุภัณฑและรถยนตขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน) (ปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน  
พ.ศ.๒๕๖๑ – ๒๕๖๕ ( ฉบับเพ่ิมเติม ครั้งท่ี ๑8 หนา 11 รายการท่ี 10 ) 

รายการท่ี 3 จัดซ้ือตูโชว  ขาคู  เปนเงิน  75,200  บาท 
เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือตูโชว  ขาคู  แบบ  4 บานเปด  พรอมติดตั้งกระจก    

ตูทําจากไมแทมีชั้นวางของ ตูโชวมีขนาดกวางไมนอยกวา ๕๐ เซนติเมตร x ยาว     
ไมนอยกวา  ๒๐๐ เซนติเมตร x สูงไมนอยกวา ๘๐ เซนติเมตร จํานวน  ๔  ตัวๆละ
18,800 บาท  เปนเงิน  75,200 บาท   

( เปนราคานอกเหนือราคามาตรฐานครุภัณฑ  และจัดซ้ือตามราคา
ทองตลาดโดยประหยัด  ตามหนังสือสั่งการกระทรวงมหาดไทย ท่ี มท 0808.2/ว.
1989 ลงวันท่ี 22 มิถุนายน 2552 เรื่องการตั้งงบประมาณเพ่ือการจัดซ้ือครุภัณฑ
และรถยนตขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน) (ปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน         
พ.ศ.๒๕๖๑ – ๒๕๖๕ ( ฉบับเพ่ิมเติม ครั้งท่ี ๑8 หนา 11 รายการท่ี 11 ) 

 

       รายการท่ี ... 
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รายการท่ี  4  จัดซ้ือตูโชว  แบบ  ๒  ช้ัน  เปนเงิน  ๔5,8๐๐  บาท 
เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือตูโชว  แบบ  ๒ ชั้น  ตูโชวทําจากไมแท  ชั้นลางเปน        

ตูทึบแบบ  ๔ บานเปด มีลิ้นชัก  ๔ ชอง ชั้นบนเปนตูไมติดตั้งกระจกแบบ ๔ บานเปด 
มีชั้นวางของไมนอยกวา ๒ ชั้น พรอมไฟโชว  ไมนอยกวา ๔ ดวง  ขนาดตูโชว      
แบบ ๒ ชั้น มีขนาดกวางไมนอยกวา ๔๕ เซนติเมตร x ยาวไมนอยกวา ๒๐๐ 
เซนติเมตร x สูงไมนอยกวา ๑๙๕ เซนติเมตร  จํานวน  ๑ ตู เปนเงิน ๔5,8๐๐ บาท   

( เปนราคานอกเหนือราคามาตรฐานครุภัณฑ  และจัดซ้ือตามราคา
ทองตลาดโดยประหยัด    ตามหนังสือสั่งการกระทรวงมหาดไทย ท่ี มท 0808.2/ว.
1989 ลงวันท่ี  22 มิถุนายน 2552 เรื่องการตั้งงบประมาณเพ่ือการจัดซ้ือ
ครุภัณฑและรถยนตขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน) (ปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน   
พ.ศ.๒๕๖๑ – ๒๕๖๕ ( ฉบับเพ่ิมเติม ครั้งท่ี ๑8 หนา 12 รายการท่ี 12 ) 

รายการท่ี 5 จัดซ้ือชุดรับแขกแขนออนโบราณ  เปนเงิน  ๒5,5๐๐  บาท 
เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือชุดรับแขกแขนออนโบราณ  ชุดโซฟา เกาอ้ีและ      

โตะกลางทําจากไมแท จํานวน ๑ ชุด โซฟาขนาดกวางไมนอยกวา ๕๐ เซนติเมตร  x 
ยาวไมนอยกวา  ๑๓๐ เซนติเมตร x สูงไมนอยกวา ๗๕ เซนติเมตร  จํานวน ๑  ตัว  
เกาอ้ีขนาดกวางไมนอยกวา ๕๐ เซนติเมตร x ยาวไมนอยกวา ๖๐ เซนติเมตร x สูง
ไมนอยกวา  ๗๕ เซนติเมตร  จํานวน  ๔  ตัว  และโตะกลางแบบกลม ขนาดกวาง  
ไมนอยกวา  ๖๐ เซนติเมตร x ยาวไมนอยกวา  ๖๐ เซนติเมตร x สูงไมนอยกวา     
๔๕ เซนติเมตร  จํานวน ๑ ตัว เปนเงิน  25,500 บาท   

( เปนราคานอกเหนือราคามาตรฐานครุภัณฑ  และจัดซ้ือตามราคา
ทองตลาดโดยประหยัด    ตามหนังสือสั่งการกระทรวงมหาดไทย ท่ี มท 0808.2/ว.
1989 ลงวันท่ี  22 มิถุนายน 2552 เรื่องการตั้งงบประมาณเพ่ือการจัดซ้ือ
ครุภัณฑและรถยนตขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน) (ปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน  
พ.ศ.๒๕๖๑ – ๒๕๖๕ ( ฉบับเพ่ิมเติม ครั้งท่ี ๑8 หนา 12 รายการท่ี 13 ) 

รายการ ท่ี  6 จัด ซ้ือเก า อ้ีรับแขกยาวแขนออนโบราณ  เปน เ งิน               
๑3,6๐๐  บาท 

เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือเกาอ้ีรับแขกยาวแขนออนโบราณ เกาอ้ีทําจากไมแท  
ขนาดกวางไมนอยกวา ๔๕ เซนติเมตร x ยาวไมนอยกวา ๑๑๙ เซนติเมตร x สูง     
ไมนอยกวา ๖๕ เซนติเมตร จํานวน ๒ ตัวๆละ 6,800 บาท เปนเงิน 13,600 บาท   

( เปนราคานอกเหนือราคามาตรฐานครุภัณฑ  และจัดซ้ือตามราคา
ทองตลาดโดยประหยัด    ตามหนังสือสั่งการกระทรวงมหาดไทย ท่ี มท 0808.2/ว.
1989 ลงวันท่ี  22 มิถุนายน 2552 เรื่องการตั้งงบประมาณเพ่ือการจัดซ้ือ
ครุภัณฑและรถยนตขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน) (ปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน  
พ.ศ.๒๕๖๑ – ๒๕๖๕ ( ฉบับเพ่ิมเติม ครั้งท่ี ๑8 หนา 13 รายการท่ี 14 ) 

 
 
              รายการท่ี 7... 
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รายการท่ี 7 จัดซ้ือโตะกลางแบบกลม  เปนเงิน  ๒7,2๐๐  บาท 
เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือโตะกลางแบบกลม โตะกลางทําจากไมแทแบบ       

ทรงกลมพรอมติดตั้งกระจก ขนาดกวางไมนอยกวา  ๖๐ เซนติเมตร x ยาว            
ไมนอยกวา  ๖๐ เซนติเมตร x สูงไมนอยกวา ๕๔ เซนติเมตร  จํานวน  ๘  ตัวๆละ  
๓,4๐๐ บาท  เปนเงิน  27,200 บาท 

( เปนราคานอกเหนือราคามาตรฐานครุภัณฑ  และจัดซ้ือตามราคา
ทองตลาดโดยประหยัด    ตามหนังสือสั่งการกระทรวงมหาดไทย ท่ี มท 0808.2/ว.
1989 ลงวันท่ี  22 มิถุนายน 2552 เรื่องการตั้งงบประมาณเพ่ือการจัดซ้ือ
ครุภัณฑและรถยนตขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน) (ปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน   
พ.ศ.๒๕๖๑ – ๒๕๖๕ ( ฉบับเพ่ิมเติม ครั้งท่ี ๑8 หนา 13 รายการท่ี 15 ) 

จึงเรียนมาเพื่อโปรดนําเสนอตอท่ีประชุมสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง       
เพื่อพิจารณาขออนุมัติกันเงินในกรณียังมิไดกอหน้ีผูกพัน  ในหมวดคาครุภัณฑ 
ประเภทครุภัณฑสํานักงาน ประเภทครุภัณฑสํานักงาน จํานวน ๗ รายการ  รวมเปน
จํานวนเงินท้ังสิ้น 332,500 บาท (-สามแสนสามหม่ืนสองพันหารอยบาทถวน-)           
ของงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  ๒๕๖5 ออกไปอีก ๑ ป เพื่อนําไป
เบิกจายในปงบประมาณ ๒๕66 ตอไป 

               ขอแสดงความนับถือ 

       สันติชัย  ตังสวานิช 

            (นายสันติชัย  ตังสวานิช) 

         นายกเทศมนตรีตําบลเมืองแกลง 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด ประสงคจะเสนอความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไม (ไมมี)     

ประธานสภาเทศบาล ถาไมมี ขอใหเลขานุการสภาเทศบาล ตรวจสอบจํานวนสมาชิกสภาเทศบาลท่ีอยูในท่ี

ประชุม วาครบองคประชุมตามระเบียบฯ หรือไม 

นางกานดา  นามสงา  เรียน ประธานสภาท่ีเคารพ 

เลขานุการสภาเทศบาล ไดตรวจสอบจํานวนสมาชิกสภาเทศบาล อยูในท่ีประชุมแลว มีจํานวน ...8.... คน  

ครบองคประชุม ตามขอ 76 แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการ

ประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2554 

 

 

           นายเกรียงไกร ... 
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นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ตอไป จะขอมติท่ีประชุมสภาเทศบาล เห็นชอบ อนุมัติกันเงินในกรณียังมิไดกอหนี้    

ประธานสภาเทศบาล ผูกพัน ในหมวดคาครุภัณฑ จํานวน 7 รายการ รวมเปนจํานวนเงินท้ังส้ิน  
332,500 บาท (-สามแสนสามหม่ืนสองพันหารอยบาทถวน-) (กองการศึกษา) 
ตามท่ีนายกเทศมนตรีเสนอหรือไม 

- มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด เห็นชอบ  โปรดยกมือข้ึน 

     เห็นชอบ    จํานวน     8     คะแนนเสียง 

    1. นายสมปอง  งามเสง่ียม  
       2. นางทัศนีย  วิสุทธาธรรม 
       3. นายศุภกร แสงพงษพิทยา 
          4. นายสมศักดิ์  ตือติ่ง 

  5. นายเทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล 
       6. นายสาธิต  หิรัญรักษ 
          7. นายสุทธิ  ตังสวานิช 
       8. นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป 

- มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด ไมเห็นชอบ  โปรดยกมือข้ึน 

          ไมเห็นชอบ    จํานวน      -      คะแนนเสียง 
- มีสมาชิกสภาเทศบาล งดออกเสียง จํานวน        -       คน 

- มีสมาชิกสภาเทศบาล  ไมอยูในท่ีประชุม จํานวน       2       คน 

    1.นายแกวกาว  ถนอมวงศ 

  2.นายถนอม  ยินดี 
- มีสมาชิกสภาเทศบาล (ไมมายื่นใบลา)  จํานวน     1     คน 

  1. นายสายัณห  รุงเรือง   (ลากิจ) 

มติท่ีประชุม ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบ อนุมัติกันเงินในกรณียังมิไดกอหนี้ผูกพัน  ในหมวด         

คาครุภัณฑ จํานวน  7 รายการ รวมเปนจํานวนเงินท้ังส้ิน  332,500 บาท       

(-สามแสนสามหม่ืนสองพันหารอยบาทถวน-) ( กองการศึกษา )     

          เห็นชอบ   จํานวน         8       คะแนนเสียง 
     ไมเห็นชอบ   จํานวน         -        คะแนนเสียง 
     งดออกเสียง   จํานวน         -        คน 
     ไมอยูในท่ีประชุม  จํานวน         2       คน 
     ไมมา (ย่ืนใบลา)   จํานวน         1       คน  

 

              นายเกรียงไกร ... 

 



 
~ 32 ~ 

 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ระเบียบวาระท่ี 8  เรื่อง ญัตติขออนุมัติกันเงินในกรณียังมิไดกอหนี้ผูกพัน  
ประธานสภาเทศบาล ในหมวดคา ท่ีดินและ ส่ิงกอสราง ประเภท คา ซ้ือหรือแลกเปล่ียนท่ีดิน         

จํานวน 1 รายการ ประจําปงบประมาณ 2565 ออกไปอีก 1 ป งบประมาณ
ท้ังส้ิน 14,212,000 บาท (สิบส่ีลานสองแสนหนึ่งหม่ืนสองพันบาทถวน)    
(กองการประปา)  ขอเชิญนายกเทศมนตรี ครับ 

นายสันติชัย  ตังสวานิช  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 

นายกเทศมนตรี เรื่อง    ญัตติขออนุมัติกันเงินในกรณียังมิไดกอหนี้ผูกพัน ในหมวดคาท่ีดินและ 
สิ่งกอสราง ประเภท คาซ้ือหรือแลกเปลี่ยนท่ีดิน จํานวน 1 รายการ 
ประจําปงบประมาณ 2565 ออกไปอีก 1 ป  งบประมาณท้ังสิ้น 
14,212,000 บาท (สิบสี่ลานสองแสนหนึ่งหม่ืนสองพันบาทถวน)       
(กองการประปา) 

เรียน ประธานสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง 

ดวยผูบริหารเทศบาลตําบลเมืองแกลง ไดพิจารณาแลวเห็นวามีความ
จําเปนตองขออนุมัติจากสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง เพ่ือพิจารณาขออนุมัติกันเงิน 
กรณียังมิไดกอหนี้ผูกพันออกไปอีก 1 ป ในหมวดคาท่ีดินและสิ่งกอสราง จํานวน      
1 รายการ โดยมีรายละเอียด ดังนี้ 

     หลักการ 

  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน        
การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน 
พ.ศ.2547 และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี4) พ.ศ.2561 ขอ 59 ในกรณีท่ีมีรายจาย
หมวดคาครุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสราง ยังมิไดกอหนี้ผูกพัน แตมีความจําเปนตองใช
จายเงินนั้นตอไปอีก ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินรายงานขออนุมัติกันเงินตอ          
สภาทองถ่ินไดอีกไมเกินระยะเวลาหนึ่งป 

     เหตุผล 

  ตามท่ีเทศบาลตําบลเมืองแกลง ไดตราเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย
เฉพาะการ กิจการประปา เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 ประจําปงบประมาณ 2565        
หมวดคาท่ีดินและสิ่งกอสราง ประเภท คาซ้ือหรือแลกเปลี่ยนท่ีดิน ประจําป
งบประมาณ 2565 จํานวน  1 รายการ จํานวน 13,088,200 บาท (สิบสามลาน
แปดหม่ืนแปดพันสองรอยบาทถวน) ในคราวการประชุมสภาเทศบาลตําบล        
เมืองแกลง สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 2 เม่ือวันท่ี 23 สิงหาคม 2565 และ     
สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 3 เม่ือวันท่ี 30 สิงหาคม 2565 ซ่ึงเทศบาลตําบล   
เมืองแกลง ไดประกาศใชแลว เม่ือวันท่ี 12 กันยายน พ.ศ.2565 และสภาเทศบาล
ตําบลเมืองแกลงไดอนุมัติญัตติโอนตั้งจายรายการใหมเปนคาจัดซ้ือหรือแลกเปลี่ยน
ท่ีดิน จํานวน 1,123,800 บาท (หนึ่งลานหนึ่งแสนสองหม่ืนสามพันแปดรอย    
บาทถวน) ในคราวการประชุมสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง สมัยสามัญ สมัยท่ี 3  
 
          ครั้งท่ี 2 ... 
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ครั้งท่ี 2 เม่ือวันท่ี 23 สิงหาคม 2565 รวมเปนญัตติท่ีขออนุมัติกันเงินในกรณียัง
มิไดกอหนี้ผูกพัน ในหมวดคาท่ีดินและสิ่งกอสราง ประเภท คาซ้ือท่ีดินหรือ
แลกเปลี่ยนท่ีดิน งบประมาณท้ังสิ้น 14,212,000 (สิบสี่ลานสองแสนหนึ่งหม่ืน  
สองพันบาทถวน) แตปจจุบันยังไมสามารถดําเนินการไดประกอบกับขณะนี้ใกลสิ้น
ปงบประมาณ 2565  จึงทําใหงบประมาณดังกลาวไมสามารถกอหนี้ผูกพันไดทัน
ภายในปงบประมาณ 2565   จึงมีความจําเปนจะตองกันเงินออกไปอีก 1 ป เพ่ือให
สามารถดําเนินการเบิกจายในปงบประมาณ 2566 ตอไป 

คณะผูบริหารไดพิจารณาแลว เห็นวามีความจําเปนจะตองขออนุมัติจาก                             
สภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง เพ่ือขอกันเงินออกไปอีก 1 ป ในหมวดคาท่ีดินและ
สิ่งกอสราง ประเภท คาซ้ือหรือแลกเปลี่ยนท่ีดิน จํานวน 1 รายการ งบประมาณ
ท้ังสิ้น 14,212,000 บาท (สิบสี่ลานสองแสนหนึ่งหม่ืนสองพันบาทถวน)  โดยมี
รายละเอียด ดังนี ้

     รายการท่ีเสนอขอกันเงิน กรณียังมิไดกอหนี้ผูกพัน  
     แผนงานการพาณิชย 
     งานกิจการประปา 
     หมวดคาท่ีดินและสิ่งกอสราง 
     ประเภท คาซ้ือหรือแลกเปลี่ยนท่ีดิน 

  - เพ่ือจายเปนคาใชจายโครงการจัดซ้ือท่ีดิน เพ่ือกอสรางสถานีสูบจาย      
น้ําเสริมของเทศบาลตําบลเมืองแกลง (ชุมชนมาบใหญ) จํานวน 3 ไร 2 งาน      
21.2 ตารางวา เปนเงินรวมท้ังสิ้น 14,212,000 บาท เพ่ือใหมีพ้ืนท่ีในการ
กอสรางสถานีสูบจายน้ําเสริม เพ่ือเสริมแรงดันน้ําประปาและเพ่ือใหประชาชน     
ผูใชน้ํา ในเขตเทศบาลตําบลเมืองแกลงมีน้ําอยางพอเพียงในการดํารงชีวิตประจําวัน 

  (เปนไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 และท่ีแกไขเพ่ิมเติม   
(ฉบับท่ี 14) พ.ศ.2562 มาตรา 51 (1) ใหมีน้ําสะอาดหรือการประปา และปรากฏ
ในแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2561-2565) ฉบับเพ่ิมเติม ครั้งท่ี 18 หนาท่ี 3   
ลําดับท่ี 1) 

  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดนําเสนอตอท่ีประชุมสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง    
เพ่ือพิจารณาขออนุมัติกันเงินในกรณียังมิไดกอหนี้ผูกพัน ในหมวดคาท่ีดินและ
สิ่งกอสราง ของงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2565  ออกไปอีก 1 ป 
รวม 1 รายการ งบประมาณท้ังสิ้น 14,212,000 บาท (สิบสี่ลานสองแสน       
หนึ่งหม่ืนสองพันบาทถวน) เพ่ือใหสามารถดําเนินการเบิกจายในปงบประมาณ 
2566 ตอไป 

               ขอแสดงความนับถือ 

       สันติชัย  ตังสวานิช 

            (นายสันติชัย  ตังสวานิช) 

         นายกเทศมนตรีตําบลเมืองแกลง 
 

           นายเกรียงไกร ... 
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นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด ประสงคจะเสนอความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไม (ไมมี)     
ประธานสภาเทศบาล ถาไมมี ขอใหเลขานุการสภาเทศบาล ตรวจสอบจํานวนสมาชิกสภาเทศบาลท่ีอยูในท่ี

ประชุม วาครบองคประชุมตามระเบียบฯ หรือไม 
นางกานดา  นามสงา  เรียน ประธานสภาท่ีเคารพ 
เลขานุการสภาเทศบาล ไดตรวจสอบจํานวนสมาชิกสภาเทศบาล อยูในท่ีประชุมแลว มีจํานวน ..10.... คน  

ครบองคประชุม ตามขอ 76 แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการ
ประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2554 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ตอไป จะขอมติท่ีประชุมสภาเทศบาล เห็นชอบ อนุมัติกันเงินในกรณียังมิไดกอหนี้     
ประธานสภาเทศบาล ผูกพัน ในหมวดคาท่ีดินและส่ิงกอสราง ประเภท คาซ้ือหรือแลกเปล่ียนท่ีดิน 

จํานวน 1 รายการ ประจําปงบประมาณ 2565 ออกไปอีก 1 ป งบประมาณท้ังส้ิน 
14,212,000 บาท (สิบส่ีลานสองแสนหนึ่งหม่ืนสองพันบาทถวน)        
(กองการประปา)  ตามท่ีนายกเทศมนตรีเสนอหรือไม 

- มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด เห็นชอบ  โปรดยกมือข้ึน 
     เห็นชอบ    จํานวน     9     คะแนนเสียง 

    1. นายสมปอง  งามเสง่ียม  
  2. นายถนอม  ยินด ี

       3. นางทัศนีย  วิสุทธาธรรม 
       4. นายศุภกร แสงพงษพิทยา 
          5. นายสมศักดิ์  ตือติ่ง 

  6. นายเทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล 
       7. นายสาธิต  หิรัญรักษ 
          8. นายสุทธิ  ตังสวานิช 
       9. นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป 

- มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด ไมเห็นชอบ  โปรดยกมือข้ึน 
          ไมเห็นชอบ    จํานวน      -      คะแนนเสียง 

- มีสมาชิกสภาเทศบาล งดออกเสียง จํานวน        1       คน 
    1.นายแกวกาว  ถนอมวงศ  

- มีสมาชิกสภาเทศบาล (ไมมายื่นใบลา)  จํานวน     1     คน 
  1. นายสายัณห  รุงเรือง   (ลากิจ) 

มติท่ีประชุม ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบ อนุมัติกันเงินในกรณียังมิไดกอหนี้ผูกพัน ในหมวดคาท่ีดิน
และส่ิงกอสราง ประเภท คาซ้ือหรือแลกเปล่ียนท่ีดิน จํานวน 1 รายการ ประจําป
งบประมาณ 2565 ออกไปอีก 1 ป งบประมาณท้ังส้ิน 14,212,000 บาท  
(สิบส่ีลานสองแสนหนึ่งหม่ืนสองพันบาทถวน) (กองการประปา)          

          เห็นชอบ   จํานวน         9       คะแนนเสียง 
     ไมเห็นชอบ   จํานวน         -        คะแนนเสียง 
     งดออกเสียง   จํานวน         1        คน 
     ไมมา (ย่ืนใบลา)   จํานวน         1        คน  

               นายเกรียงไกร ... 
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นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ระเบียบวาระท่ี 9  เรื่อง  ญัตติขออนุมัติกันเงินในกรณียังมิไดกอหนี้ผูกพัน  
ประธานสภาเทศบาล ในหมวดคา ท่ีดินและส่ิงกอสราง ประเภท คากอสรางส่ิงสาธารณูปโภค       

จํานวน 1 รายการ ประจําปงบประมาณ 2565 ออกไปอีก 1 ป งบประมาณ
ท้ังส้ิน 500,000 บาท (หาแสนบาทถวน) (กองการประปา)   
ขอเชิญนายกเทศมนตรี ครับ 

นายสันติชัย  ตังสวานิช  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 

นายกเทศมนตรี เรื่อง    ญัตติขออนุมัติกันเงินในกรณียังมิไดกอหนี้ผูกพัน ในหมวดคาท่ีดินและ 
สิ่งกอสราง ประเภท คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค จํานวน 1 รายการ 
ประจําปงบประมาณ 2565 ออกไปอีก 1 ป  งบประมาณท้ังสิ้น    
500,000 บาท (หาแสนบาทถวน) (กองการประปา) 

เรียน ประธานสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง 

ดวยผูบริหารเทศบาลตําบลเมืองแกลง ไดพิจารณาแลวเห็นวามีความ
จําเปนตองขออนุมัติจากสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง เพ่ือพิจารณาขออนุมัติกันเงิน 
กรณียังมิไดกอหนี้ผูกพันออกไปอีก 1 ป ในหมวดคาท่ีดินและสิ่งกอสราง จํานวน     
1 รายการ โดยมีรายละเอียด ดังนี้ 

     หลักการ 

  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน        
การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน 
พ.ศ.2547 และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี4) พ.ศ.2561 ขอ 59 ในกรณีท่ีมีรายจาย
หมวดคาครุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสราง ยังมิไดกอหนี้ผูกพัน แตมีความจําเปนตองใช
จายเงินนั้นตอไปอีก ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินรายงานขออนุมัติกันเงินตอ          
สภาทองถ่ินไดอีกไมเกินระยะเวลาหนึ่งป 

     เหตุผล 

  ตามท่ีเทศบาลตําบลเมืองแกลง ไดตราเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย
เฉพาะการกิจการประปา ประจําปงบประมาณ 2565 หมวดคาท่ีดินและสิ่งกอสราง 
ประเภท คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค ประจําปงบประมาณ 2565 จํานวน            
1 รายการ งบประมาณท้ังสิ้น 500,000 บาท  (หาแสนบาทถวน) แตปจจุบันยังไม
สามารถดําเนินการไดประกอบกับขณะนี้ใกลสิ้นปงบประมาณ 2565 จึงทําให
งบประมาณดังกลาวไมสามารถกอหนี้ผูกพันไดทันภายในปงบประมาณ 2565 จึงมี
ความจําเปนจะตองกันเงินออกไปอีก 1 ป เพ่ือใหสามารถดําเนินการเบิกจายใน
ปงบประมาณ 2566 ตอไป 

  คณะผูบริหารไดพิจารณาแลว เห็นวามีความจําเปนจะตองขออนุมัติจาก                             
สภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง เพ่ือขอกันเงินออกไปอีก 1 ป ในหมวดคาท่ีดินและ
สิ่งกอสราง ประเภท คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค จํานวน 1 รายการ งบประมาณ
ท้ังสิ้น 500,000 บาท (หาแสนบาทถวน) โดยมีรายละเอียด ดังนี ้

 
          รายการ ... 
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     รายการท่ีเสนอขอกันเงิน กรณียังมิไดกอหนี้ผูกพัน  
     แผนงานการพาณิชย 
     งานกิจการประปา 
     หมวดคาท่ีดินและสิ่งกอสราง 
     ประเภท คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค 

  - คากอสรางโครงการปองกันการพังของดินบริเวณถังตกตะกอนและ        
ถังพักน้ําสวนท่ีติดกับสระพักน้ําดิบโรงสูบน้ําหนองแหวน (ชุมชนหนองแหวน) 

  - เพ่ือจายเปนคากอสรางปองกันการพังของดินและบริเวณถังตกตะกอน
และถังพักน้ําสวนท่ีติดกับสระพักน้ําดิบโรงสูบหนองแหวน โดยกดเสาเข็มเสียบผาน
คอนกรีตมีสเตยดึงหลังถมกับงานลูกรัง ความยาวไมนอยกวา 25 เมตร (ตามแบบ
แปลนเทศบาลตําบลเมืองแกลง เลขท่ี ป 2/2565) 

  (เปนไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 และท่ีแกไขเพ่ิมเติม  (ฉบับ
ท่ี 14) พ.ศ.2562 มาตรา 51 (1) ใหมีน้ําสะอาดหรือการประปา และปรากฏใน
แผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2561-2565) ฉบับเพ่ิมเติม ครั้งท่ี 12 หนาท่ี 4   ลําดับ
ท่ี 2) 

  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดนําเสนอตอท่ีประชุมสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง    
เพ่ือพิจารณาขออนุมัติกันเงินในกรณียังมิไดกอหนี้ผูกพัน ในหมวดคาท่ีดินและ
สิ่งกอสราง ของงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2565  ออกไปอีก 1 ป 
รวม 1 รายการ งบประมาณท้ังสิ้น 500,000 บาท (หาแสนบาทถวน) เพ่ือให
สามารถดําเนินการเบิกจายในปงบประมาณ 2566 ตอไป 

               ขอแสดงความนับถือ 

       สันติชัย  ตังสวานิช 

            (นายสันติชัย  ตังสวานิช) 

         นายกเทศมนตรีตําบลเมืองแกลง 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด ประสงคจะเสนอความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไม (ไมมี)     

ประธานสภาเทศบาล ถาไมมี ขอใหเลขานุการสภาเทศบาล ตรวจสอบจํานวนสมาชิกสภาเทศบาลท่ีอยูในท่ี

ประชุม วาครบองคประชุมตามระเบียบฯ หรือไม 

นางกานดา  นามสงา  เรียน ประธานสภาท่ีเคารพ 

เลขานุการสภาเทศบาล ไดตรวจสอบจํานวนสมาชิกสภาเทศบาล อยูในท่ีประชุมแลว มีจํานวน ..10... คน  

ครบองคประชุม ตามขอ 76 แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการ

ประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2554 

 

             นายเกรียงไกร ... 
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นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ตอไป จะขอมติท่ีประชุมสภาเทศบาล เห็นชอบ อนุมัติกันเงินในกรณียังมิไดกอหนี้     

ประธานสภาเทศบาล ผูกพัน ในหมวดคาท่ีดินและส่ิงกอสราง ประเภท คากอสรางส่ิงสาธารณูปโภค 
จํานวน 1 รายการ ประจําปงบประมาณ 2565 ออกไปอีก 1 ป งบประมาณ
ท้ังส้ิน 500,000 บาท (หาแสนบาทถวน) (กองการประปา) 
ตามท่ีนายกเทศมนตรีเสนอหรือไม 

- มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด เห็นชอบ  โปรดยกมือข้ึน 

     เห็นชอบ    จํานวน     10     คะแนนเสียง 

    1. นายสมปอง  งามเสง่ียม  
  2. นายถนอม  ยินด ี

       3. นางทัศนีย  วิสุทธาธรรม 
       4. นายศุภกร แสงพงษพิทยา 
          5. นายสมศักดิ์  ตือติ่ง 

  6. นายเทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล 
       7. นายสาธิต  หิรัญรักษ 
          8. นายสุทธิ  ตังสวานิช 
       9. นายแกวกาว  ถนอมวงศ 
       10. นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป 

- มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด ไมเห็นชอบ  โปรดยกมือข้ึน 

          ไมเห็นชอบ    จํานวน      -      คะแนนเสียง 
- มีสมาชิกสภาเทศบาล งดออกเสียง จํานวน        -       คน 

- มีสมาชิกสภาเทศบาล (ไมมายื่นใบลา)  จํานวน     1     คน 

  1. นายสายัณห  รุงเรือง   (ลากิจ) 

มติท่ีประชุม ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบ อนุมัติกันเงินในกรณียังมิไดกอหนี้ผูกพัน ในหมวดคาท่ีดิน

และส่ิงกอสราง ประเภท คากอสรางส่ิงสาธารณูปโภค จํานวน 1 รายการ ประจําป

งบประมาณ 2565 ออกไปอีก 1 ป งบประมาณท้ังส้ิน 500,000 บาท (หาแสน

บาทถวน) (กองการประปา)     

          เห็นชอบ  จํานวน        10      คะแนนเสียง 
     ไมเห็นชอบ  จํานวน         -        คะแนนเสียง 
     งดออกเสียง  จํานวน         -        คน 
     ไมมา (ย่ืนใบลา)  จํานวน         1       คน  

 

            นายเกรียงไกร ... 
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นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ระเบียบวาระท่ี 10  เรื่อง อ่ืน ๆ     
ประธานสภาเทศบาล มีทานใดจะเสนอความเห็นอ่ืน ๆ หรือไมครับ ข 
 ขอเชิญนายกเทศมนตรีครับ 
นายสันติชัย  ตังสวานิช เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ 
นายกเทศมนตรี ในเรื่องของอุทกภัยน้ําทวมในเขตอําเภอแกลง ก็ไดมีโครงการภายใตโครงการ

บูรณาการการพัฒนาทักษะทางวิชาชีพกับการเสริมสรางคุณลักษณะอันพึงประสงค
ของผูเรียนอาชีวศึกษาหรือจิตอาสาประจําป 2565 กิจกรรมมีการชวยเหลือ       
ผูประสบอุทกภัยน้ําทวมในพ้ืนท่ีอําเภอแกลงและอําเภอใกลเคียงของจังหวัดระยอง 
ตั้งแตวันท่ี 17 – 19 กันยายน 2565 ซ่ึงวันนี้เปนวันสุดทายนะครับ ดําเนินการ
โดยอาชีวศึกษาจังหวัดระยอง มีสถานศึกษาเขารวมกิจกรรม ดังนี้  

  1. วิทยาลัยเทคนิคระยอง 
  2. วิทยาลัยเทคนิคบานคาย 
  3. วิทยาลัยเทคนิคมาบตาพุด 
   4. วิทยาลัยเทคนิคนิคมอุตสาหกรรมระยอง 
  5. วิทยาลัยเทคนิคสัตหีบ 
  6. วิทยาลัยเทคนิคพนมสารคาม 
  7. วิทยาลัยสารพัดชางศาตร 
  8. วิทยาลัยการอาชีพบางปะกง 
  9. วิทยาลัยการอาชีพนายายอาม 
  10.วิทยาลัยการอาชีพแกลง 
 วันนี้ก็เปนวันสุดทายนะครับ ท่ีทางวิทยาลัยการอาชีพแกลงไดมาดําเนินการ ในการ

ซอมเครื่องใชไฟฟาท่ีบานผูประสบภัยน้ําทวม มีท้ังชางยนต ชางไฟฟา วิชาชาง
เทคนิค ในเรื่องของการซอมเครื่องซักผา ทีวี พัดลม และมอเตอรไซค ตอง
ขอขอบคุณทางองคการอาชีวศึกษาของจังหวัดระยองท่ีมาใหบริการในพ้ืนท่ี      
ของอําเภอแกลง และในพ้ืนท่ีของเทศบาลตําบลเมืองแกลง โดยวิทยาลัยการ    
อาชีพแกลง ก็ยังเหลือเวลาอีกประมาณสี่ชั่วโมงกวาท่ีจะดําเนินการในสวนนี้ และ
ไดมีรุนเหลือง-แดง แกลง 11 ไดอนุเคราะหในเรื่องของน้ํามันเครื่องท่ีจะถายใหกับ
บานผูท่ีประสบอุทกภัยไมวาจะเปนรถยนตหรือมอเตอรไซค และอีกเรื่องหนึ่ง     
เม่ือวานมีการนัดประชุมในเรื่องของการตักบาตรเทโวท่ีวัดพลงชางเผือกในสวนนั้น 
และนัดประชุมครั้งตอไป คือ ในวันอาทิตยท่ี 2 ตุลาคม 2565 เวลา 14.00 น. 
ทานใดวางขอเชิญประชุมนะครับ ท่ีวัดพลงชางเผือก สุดทายนี้ตองขอขอบคุณทาง
เจาหนาท่ีงบประมาณ กองยุทธศาสตรและงบประมาณ และกองอ่ืน ๆ ท่ีใหความ
รวมมือในการจัดทําแผนงบประมาณป 2566 ตองขอขอบคุณทางทานสมาชิกและ
คณะผูบริการ และเจาหนาท่ีทุกทาน ขอขอบคุณในเรื่องของงานท่ีผานมา          
เม่ือวานซืน ซ่ึงไดการตอบรับอยางดีจากพ่ีนองประชาชนในสวนนี้ ถาทานใดมี
ความสามารถหรือสามารถประสานหางบประมาณในการจัดงาน อยางงานบุญ
กลางบานเราจะจัดในเดือนมีนาคม ในสวนตัวผมถาใครมีความสามารถก็หา 
 
              สปอนเซอร … 
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สปอนเซอรหรืองบประมาณในการจัดงานตอนรับปใหม หรือตอนรับลมหนาวกอน
ปใหมไดก็จะดีครับ เพราะวาไดรับการตอบรับดวยดี และพ่ีนองประชาชนก็ผาน   
โควิดมาสองปกวาเกือบสามปก็อยากท่ีจะมาเดินชม และชมรมในเรื่องของการออก
กําลังกายท่ีอยูในพ้ืนท่ีของเทศบาลและใกลเคียงก็อยากท่ีจะมาแสดงในเรื่องของท่ี
เขาไดฝกซอมไป และไดมาแสดงออกในงานครั้งนี้ ก็ตองขอขอบคุณทุกภาคสวน 
ขอบคุณครับ 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญ ส.ท.ถนอม  ยินดี  ครับ  
ประธานสภาเทศบาล 
นายถนอม  ยินด ี กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ    
สมาชิกสภาเทศบาล กระผม นายถนอม  ยินด ีสมาชิกสภาเทศบาล เม่ือทานคณะผูบริหารไดพูดถึงเรื่อง

การผานโควิด และน้ําทวม ก็ถือวานานพอสมควรท้ังโควิดและน้ําทวมอะไร
ประมาณนี้นะครับ เราก็ไดออกเยียวยาประชาชนกันมาพอสมควรแลว แตผมก็เปน
หวงอยูอยางหนึ่ง อยากจะสอบถามทานประธานสภาผานไปยังคณะผูบริหารวา  
ผมเห็นเจาหนาท่ีทํางานกันแข็งขันมากในสมัยนี้นะครับ สมัยท่ีผมเปนสมาชิกสภา
มาผมเห็นสมาชิกและขาราชการทํางานกันแข็งขันดี ไมวาจะเปนงานสวนหรืองาน
ปองกันและบรรเทาสาธารณภัย ทีนี้ผมอยากจะเรียนถามทานประธานสภาผานไป
ยังคณะผูบริหารสักนิดหนึ่งนะครับวา ท่ีเด็กเขาทํางานกันเหนื่อย ๆ เทศบาลมี
เยียวยาพนักงานกันบางไหม เชน เปนเงินโอที หรือวาโบนัส เรามีใหเขาบางไหม
ครับ ถือวาเปนสินน้ําใจท่ีเขาทํางานใหเรามา ขอบพระคุณครับ 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญนายกเทศมนตรี  ครับ  
ประธานสภาเทศบาล 
นายสันติชัย  ตังสวานิช เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ 
นายกเทศมนตรี ในเรื่องของโบนัสนะครับ คือ ผมเขามาบริหารงานแปดเกาปงบประมาณในเรื่อง

ของโบนัสไมไดอยูแคปเดียว แตในอดีตผมไมรู แตท่ีผมเขามาทําตั้งแตป 2557 
โบนัสก็ไดเกือบทุกป เวนไปปหนึ่งและเวนปนี้อีกหนึ่งป เพราะมีในเรื่องของความ
ผิดพลาดในระเบียบของวิธีการ ถาอยากทราบรายละเอียดทานสมาชิกบางคนก็
พอท่ีจะทราบแลววาเปนเพราะอะไรในสวนนี้ และในสวนของเงินคาตอบแทนอ่ืน ๆ 
ก็ไมทราบวาจะมีไดหรือไม เพราะเงินท่ีจะนําออกมาจะตองเปนเงินท่ีถูกระเบียบ
วิธีการงบประมาณ ถาจะไมใหถูกระเบียบวิธีการงบประมาณงาย ๆ ก็คือ ทาน
สมาชิกชวยกันออกก็ไดครับ แตในเรื่องของเงินท่ีจะนําออกจากสวนขององคกร
จะตองมีระเบียบและวิธีการในเรื่องของการตั้งนะครับ ทุกอยางก็เปนจิตอาสาท่ีเรา
จะตองทํางานรวมกันนะครับ บางหนวยงานเขามาจากท่ีอ่ืนไกล ๆ คือ ผมเห็นมา
ครั้งลาสุดมาจากสกลนครในสวนนั้น เขามาจากไกล ๆ ก็ทําดวยจิตอาสาเพ่ิงกลับไป
เม่ือวานนี้เอง และไดท่ีพักรีสอรทของพบสุขอดีตท่ีเปนอะเดยเขาก็ไมคิดคาเชาให
อยูฟรี ก็ตองขอชี้แจงนะครับวา จริง ๆ แลวบานเราในเรื่องของการบริจาคก็มีมาก
พอสมควรในจังหวัดระยองเราก็มีมาไมขาดสาย และจริง ๆ แลว ตองขอขอบคุณ
บริษัทท่ีใหอุปกรณมาเปนมูลคาแสนกวาบาทในเรื่องของ J&T ก็ขอชี้แจงเพ่ิมเติม
แคนี้ครับ ขอบคุณครับ 

          นายเกรียงไกร … 
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นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมไหมครับ ถาไมมี ผมขอแสดงความคิดเห็น  
ประธานสภาเทศบาล บางนะครับ ในฐานะสมาชิกเขต 1 นะครับ คือ ผมไดรับรูมาวาปนี้อาจจะมีฝนลา

ยาวหนอย ต้ังแตเดือนตุลาคมไปถึงเดือนพฤศจิกายน ยังนาจะมีมรสุมหลงอยู ทีนี้
ฝากถึงคณะผูบริหารดวยนะครับวา เตรียมมาตรการปองกันน้ําทวมเผื่อดวยนะครับ 
เพราะชาวบานเปนหวงมานะครับ สวนถนนคนเดินท่ีเราจัดกันเม่ือวานท่ีเราจัดกัน
เม่ือวันท่ี 16 – 17 กันยายน 2565 ถนนสายวัฒนธรรมประชาชนก็ฝาก ขอบคุณ
ทานนายกเทศมนตรีและคณะผูบริหารมาวาจัดงานไดมีมากนะครับ มีความ
สนุกสนานรื่นเริงดี เศรษฐกิจหมุนเวียน แมคาขายของกันหมดทุกคนเลยนะครับ    
ก็ฝากทานนายกฯ วาเรามีนโยบายจัดกันบอย ๆ สักสามเดือนหรือสี่เดือนหนึ่งครั้งก็
ดีนะครับ อันนี้เปนขอเสนอของประชาชนนะครับ เรื่องท่ีสามชวงนี้การจราจรตอน
เชา ๆ วุนวายเหมือนเดิมนะครับ ประชาชนรองเรียนมานะครับวา วันคู วันค่ี      
ไมคอยมีระเบียบกันเลยประชาชน ผมอยากจะเสนอผานทานคณะผูบริหารวา
ประกาศเสียงตามสายบอย ๆ หนอย หรือวาประชาสัมพันธใหประชาชนทราบ    
นะครับ จอดกันประจําเลยวันคู วันค่ี ผมเห็นตอหนาเลยนะครับ ขนาดผมยังยอม
ยกตะแกรงท่ีหามจอดเขายังจอดเลยนะครับ อันนี้เราจะมีมาตรการยังไงใหผูขับข่ีมี
จิตสํานึกในการรักษากฎจราจร ฝากถึงคณะผูบริหารดวยนะครับ 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญนายกเทศมนตรี  ครับ  
ประธานสภาเทศบาล 
นายสันติชัย  ตังสวานิช เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ 
นายกเทศมนตรี ในเรื่องของท่ีทานประธานสภาไดพูดมาในเรื่องของอุทุกภัยก็ตองขอชี้แจงวาตอนนี้

น้ําในอางเก็บน้ําไมวาจะเปนอางเก็บน้ําประแสรหรือวาอางเก็บน้ําระโอกหรืออาง
เก็บน้ําเขาจุก คือ ตอนนี้ตองปลอยน้ําออกมาแลว ของอางเก็บน้ําระโอกหรืออาง
เก็บน้ําเขาจุกพรองมาวันหนึ่งประมาณหาแสนคิวตอวันท่ีเขามา และอางเก็บน้ํา
ประแสรตอนนี้พรองมาอยูวันละสองลานเจ็ดแสนคิวตอวัน คือ ถาไมพรองก็ไมได 
ผมก็ดีใจดวยท่ีเขาพรองมา เพราะวาอางเก็บน้ําประแสรสามารถเก็บน้ําไดไมเกิน
สามสิบลาน เพราะวาพรองไดวันหนึ่งก็ไมเกินจากจํานวนนี้ ผมเชื่อวาเขาปลอยมาก็
คือ ไดแคนี้เพราะขนาดแคนี้ก็พอดี จริง ๆ ผมยังคิดวาเขาจะปลอยประมาณสัก  
สองลานน้ําก็เต็มตลิ่ง ตอนนี้น้ําในคลองประแสรเต็มตลิ่ง ในสวนท่ีต่ํา ๆ นะครับ    
ก็เปนสวนหนึ่งท่ีจะตองพรองมา เพราะวาเรายังเหลืออีกไมต่ํากวาเดือนหนึ่งหรือ
เดือนกวาในเรื่องของฤดูฝน เพราะฉะนั้นตองพรองมา ถาไมพรองไมไดเพราะวาถา
เกิดมีพายุเขามาสักลูกหนึ่งก็คงจะเปนเรื่องใหญ คราวนี้ก็จะตองเปนท้ังน้ําฝนท้ังน้ํา
อางท่ีจะตองมารวมกันในพ้ืนท่ีของดานลางของอางในสวนนี้ และในสวนของการ
จัดงานเม่ือวันท่ี 16 – 17 กันยายน 2565 ผมขออนุญาตทางทานประธานสภา
สักนิดหนึ่ง จริง ๆ ไมไดเปนงบประมาณของเทศบาล เปนงบประมาณของการ
ทองเท่ียวและการกีฬาของจังหวัดระยองท่ีให ส.ท.สุทธิ ไดมาจัด เพราะวาทานได 
 
         เคยมา ... 
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เคยมางานบุญกลางบาน และไดเห็นในเรื่องของการจัดงานของเราตาง ๆ รูสึกวา
ทานจะมาสองรอบ ถาผมจําไมผิด ในเรื่องของการจัดงานครั้งท่ีแลวในท่ีเดิมก็เปน
งบประมาณของการทองเท่ียวและการกีฬาของจังหวัดระยอง และก็มีหนวยงาน 
อ่ืน ๆ อีกสองหนวยงานของจังหวัดท่ีเห็นความสําคัญของเรา และเราไดจัดมา   
สองครั้งแลว ครั้งนี้เปนครั้งท่ีสามท่ีไดจัด เพราะตอนนั้นท่ีเราจะจัดไดถูกระงับไว
กอนเพราะโควิดชวงนั้นกําลังแรง เราไดถูกระงับไปถึงสองครั้ง และครั้งนี้ไดใช
งบประมาณท่ีทาง ททท.และทองเ ท่ียวจังหวัดระยองใหมาในสวนนี้ ก็ เปน
งบประมาณของป 2565 จริง ๆ ผมไดสอบถามเหมือนกันวาเราจะจัดใหตรงกับ
ตักบาตรเทโวดีไหม พอดีจะตองจัดภายในปงบประมาณ 2565 ฉะนั้นเลยตองจัด
ในสวนนี้ อีกสองเรื่อง คือ เดี๋ยวผมจะตองไปประชุมประชาคมท่ีวัดทะเลนอยตั้งแต
สิบเอ็ดโมง ในเรื่องของถนนท่ีทางหลวงชนบทมีงบประมาณ ผมและชางวิทยาก็ได
ขอรองใหเขามาทําท่ีปากทางวัดพลงชางเผือก ซุมประตูวัดพลงชางเผือกลงไป   
ตรงนั้น เด๋ียวจะตองรีบไปสอบถามดูวาเขาออกแบบไวเสร็จแลวทํายังไง ในเรื่อง
ของประชาคม เพราะวาไปประชาคมท่ีวัดทะเลนอยสวนมากจะใชคนทาง        
อบต.ทุงควายกินและอบต.ทางเกวียน เขารวมประชุม เพราะวาเขามีกําหนดมา
หรือขอรองมาในสวนนี้ เพราะในพ้ืนท่ีของเราคือ จากซุมประตูวัดพลงชางเผือกลง
ไปจนสุดเขตนะครับ สุดเขตในเรื่องของการทําถนนและขยายถนนเพ่ิมนะครับ และ
ในเรื่องของการวางทอ ฟุตบาท อะไรพวกนี้ และอีกสวนหนึ่งก็คือ พรุงนี้หาโมงเย็น
จะมีประชาคมท่ีอาคารปองกันหรือดับเพลิงของเรา ในเรื่องของการกอสราง       
โรงฆาสัตว ก็ขอเรียนเชิญนะครับ ทานใดถาวางพรุงนี้เย็นหาโมงเรียนเชิญท่ีอาคาร
ปองกันครับ ขอบคุณครับ 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญ ส.ท.เทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล  
ประธานสภาเทศบาล 
นายเทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ   
สมาชิกสภาเทศบาล ผมมีอยูหนึ่งเรื่องท่ีจะฝากทางทานประธานไปยังคณะผูบริหารใหพิจารณาเรื่องนี้

นิดหนึ่งนะครับ สืบเนื่องจากการประชุมครั้งท่ีแลวท่ีทานประธานมีในวาระอ่ืน ๆ 
ทานประธานมีการพูดถึงสวัสดิการตาง ๆ ของเจาหนาท่ีพนักงาน หลังจากวันนั้นมา
ผมมีแนวคิดท่ีวาอยากจะเสนอผานไปถึงทานผูบริหารเรื่องการทําประกันหมูครับ 
ใหกับพนักงานหรือเจาหนาท่ี เพราะตลอดระยะเวลาหนึ่งปกวา ๆ ท่ีผานมาเราเสีย
บุคลากรของเทศบาลเนือง ๆ ผมใชคําวาเนือง ๆ และหลังจากนั้นการเยียวยาอะไร
ตาง ๆ ก็อาจจะมีบางเล็กนอย ดังนั้นผมเห็นวาตรงนี้เปนชองทางหนึ่งท่ีวาหลังจาก
บุคลากรของทางองคกรของเราเสียชีวิตไปนาจะมีการเยียวยาไปถึงครอบครัวของ
เขาท่ีอยูดานหลัง อันนี้ก็เปนแนวคิดหนึ่ง ก็อยากจะฝากผานทางทานประธานสภา
ไปยังคณะผูบริหารลองดูวามีชองทางใดท่ีเปนไปไดไหมวา อาจจะ    กันเงินมาจาก
งบประมาณของการทําโบนัสคนละนิดคนละหนอยในการทําประกันหมู เพราะวา
เรื่องแบบนี้ไมมีใครอยากใหเกิดข้ึนครับ แตในเม่ือเกิดข้ึนแลวเราจะเยียวยาเขายังไง 
ขอบคุณครับ 

           นายเกรียงไกร … 
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นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญนายกเทศมนตรี  ครับ  
ประธานสภาเทศบาล 
นายสันติชัย  ตังสวานิช เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ 
นายกเทศมนตรี ขอบคุณครับท่ีทานสมาชิกแนะนํา ในสวนตัวผมแลว ผมคิดมานานแลวและ

นําเสนอเจาหนาท่ีมานานแลว เพราะวาจะตองทําประกันหมู เพราะวาราคาถูก
หนอย แตติดขัดอะไรหลาย ๆ อยาง ท่ีทางเจาหนาท่ีบอกมา ผมก็จําไมไดแลววา
อะไรนัก จําไดอยูคนหนึ่งท่ีบอกผมมาในเรื่องของการประกันหมูตรงนี้นะครับ ก็จะ
นํากลับไปพิจารณาดูอีกที เพราะวาจะตองหาเงินมาสํารองไปกอน เพราะวาถาเกิด
ในเรื่องของการท่ีวามีโบนัสแลวจะตองกันเอาออกมาประกันเขาตรงนี้ ขอบคุณครับ 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป มีสมาชิกทานใดจะเสนอความคิดเห็นอยางอ่ืนอีกไหมครับ ถาไมมี 
ประธานสภาเทศบาล ผมขอเพ่ิมเติมสักเล็กนอยนะครับ ฝากถึงทานคณะผูบริหารนะครับ คือ เทศบาล

เราไมมีการประกวดดนตรีกันนานแลว ผมวานักเรียนวัยรุนบานเราหรือเยาวชน
บานเรามีความเกงดานดนตรีหลาย ๆ คนนะครับ อยางท่ีผานมาก็จะมีวงดัง ๆ มี
นักรองดัง ๆ หลายคนในอําเภอแกลง ผมวาการประกวดดนตรีหรือประกวดนักรอง 
ทีนี้การประกวดเราควรประกาศเนิ่น ๆ ใหเยาวชนไดเตรียมตัวกอนนะครับ อันนี้
ฝากถึงคณะผูบริหารดวยนะครับ 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญรองนายกเทศมนตรี  ครับ  
ประธานสภาเทศบาล  
นางสาวอิสรีย  ปานงาม เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ   
รองนายกเทศมนตรี ขออนุญาตไดนําเรียนทานในกรณีของการประกวด ไมวาจะเปนนักรองหรือ         

วงตนตรี เทาท่ีตัวดิฉันไดเขามาทํางานท่ีนี่สามสี่ป หรือดูยอนหลังจากในโครงการ
ของเทศบาลนะคะ ก็มีทุกปคะ เราเพ่ิงหยุดเม่ือ รูสึกจะเปนชวงโควิดเพ่ิงหยุด     
เทานั้นเอง ไมวาจะเปนการประกวดวงดนตรีโฟลคซองหรือวากิจกรรมตาง ๆ จะมี
อยูโดยตลอด และคิดวาถาสถานการณชวงระยะเวลาของการจัดงานไมไดมีอะไรท่ี
เปนเรื่องตองหาม หรือเปนเรื่องท่ีสั่งหามเราก็จะทําโดยตลอดนะคะ ก็ขอบคุณทาน
ประธานนะคะท่ีไดเห็นความสําคัญของเยาวชน เห็นความสําคัญของบานเมืองเราท่ี
เราจะเอาคนท่ีมีผลงานหรือคนท่ีมีความโดดเดนมีความสามารถไดมาแสดงออก 
ขอบคุณคะ 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเรียนคณะผูบริหารอีกนิดหนึ่งครับ พอดีผมรูจักกับผูปกครองหลาย ๆ ทาน  
ประธานสภาเทศบาล นะครับ ฐานะเขาธรรมดาขายของอยางนี้แตลูกเขาเกงมาเลย เปนนักรองในยูทูปมี

แฟนคลับเปนแสนคน ในเขตเทศบาลตําบลเมืองแกลงเรามีบุคลากรมีเยาวชนท่ี 
เกง ๆ และมีศักยภาพเยอะนะครับ แตเพียงบางทีเขาไมมีโอกาสไดมาแสดงออกใน
พ้ืนท่ีของเทศบาลตําบลเมืองแกลง ผมก็เลยเสนอความคิด ตองขอขอบคุณทาน  
 
 
             ผ.อ.อิสรีย … 
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